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A király előtt
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Pusztító járvány
Ötven áldozat
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Összeesküvés
Portugáliában

Főrendek a király ellen

KILENC RIPORT
Távirat. Telefon

Zsebében a novemberi pátenssel érke­
zett ma este vissza Wekerle Bécsből. Boldo­
gan és büszkén, most már övé a világ, nem 
parancsol többé neki se többség, se kisebb­
ség. A magyar törvényhozás firmát változ­
tat, ezentúl rendeletgyár a neve s uj üzemét 
már holnap megkezdi: az ülés elején beter­
jeszti a kormány az egyetlenegy paragra­
fussá zsugorított kiegyezést. Az egy sza­
kaszhoz egyszer hozzászólhat, akinek a jog­
érzése fellázad az alkotmánycsiny ellen, az­
tán fölteszi az elnök a kérdést, a többség 
feláll, a kiegyezés árulása megúszta a „vita“ 
áradatát és „az osztrák kormánynyal kötött 
egyezmények 1908 január elsején hatályba 
lépnek“. Nincs többé általános vita, nincs 
részletes vita, nincs obstrukció, nincs lesza­
vazás, megy minden, mint a karikacsapás.

Nemde, zseniális találmány? Megint le­
pipáltuk Ausztriát. Ott a tizennegyedik pa­
ragrafus jogot ad a végrehajtó hatalomnak 
arra, hogy szubszidiárisan pótolja a tör­
vényhozó hatalom működését. Nálunk nincs 
törvényadta lehetősége a rendeleti utón való 
kormányzásnak, de van törvénytipró for­
télya a kátyúba jutott miniszterelnöknek s 
van hozzávaló kabinetje, amely vállalja vele 
együtt a magyar alkotmány legdurvább 
megsértését. És volna még parlamenti ellen­
őrzés, volna még ellentállás is, de arra való 
a házszabályok újfajta értelmezése, hogy 
gyorsan és akadálytalanul átsegítse minden 
vészen az egyszakaszos törvényt, szegény 
kicsi férget, ami nem tudott megnőni . . .

Ez a szégyenparagrafus s a holnapi ke­
resztelője diadalmas elégtételt szolgáltat 
Fabricius tábornok urnák, aki ezredesko­
rában szuronyokkal kergette szét a magyar 
országgyűlést. Neki volt igaza. Mire való 
a törvényhozás gépezetének koptatása? 
Mire való a törvények bizottságbeli előké­
szítése? Minek a vita? Itt a kormány, éljen 
a rendeletkibocsátó jogával! Legalább nem 
zavarják avatatlan bírálattal s nem keserí­
tik ellenkező szóval. Ez Fabricius nézete a 
törvényalkotás technikájáról.

Ugyanígy gondolkodik Wekerle is. De 
persze az alkotmánysértés keresztülvitelé­
ben sem hagyja el a szélhámos beállításnak 
tőle megszokott kelléke. Pátensekkel akar 
kormányozni, de bűntársakat szerez a gya­
lázatossághoz cs magával rántja a sárba a

törvényhozás fenségét is. Szavazzák meg a 
képviselők és a főrendek a szükségrendele- 
tet, hogy törvényes szankció sikkaszsza be 
a magyar Corpus Jurisba a Wekerle-kor- 
mány fattyuját! Mindez a nagy cél érdeké­
ben, hogy Szilveszter éjszakáján nyugodtan 
aludjék az osztrák császár s ujesztendö nap­
ján tető alatt legyen a kiegyezés nagy müve. 
Sietős a dolog, mert ha lekéssük a termi­
nust, nyakunkba szakad az önállóság, a 
nemzeti bank és ezt a csapást el nem visel­
heti egy kormány, amelynek a soraiban 
helyet foglal a függetlenségi elvek ez idő 
szerint való két főletéteményese: Kossuth 
Ferenc és Apponyi Albert!

Nem, erre nem lehettünk elkészülve! 
Másfél esztendő alatt hozzászoktatott ben­
nünket ez a kormány ahhoz, hogy magyar 
érzésében, tisztes törekvéseiben és erejében 
egy jottát se bizzunk, de arra még se mer­
tünk volna gondolni, hogy elkövetkezik az 
idő, amikor Kossuth Ferenc minisztertársai 
szimplán felrúgják a parlamentet és elra­
bolják az ellenőrzés ősi jussát a törvény- 
hozástól. Ha ez a diétán történik, de sok 
ónodi Rakovszky véres mementója meredne 
felénk a magyar históriában! Ma szörnyen 
bátrak az urak. Kikérik az osztrák császár 
beleegyezését és kerékbe törik alaptörvé­
nyeinket, szokásjogunkat, házszabályunkat; 
mindent, amit idő, hagyomány, jogfolyto­
nosság és szankció szentesített, csak azért, 
hogy a kiegyezés bilincsei mennél hamarább 
összezsugoritsák tagjainakat.

Béla király véres kardot hordoztatott 
szerte az országban, mikor Batu khán csor­
dái közeledtek. Ezt az egyszakaszos csúfsá­
got kell most a nép közé vinni, hogy lássa, 
itt a nyakán a tatár, aki pusztít, rabol, tör, 
zúz a császár előzetes szankciójával. Ren­
düljön meg ez a magyar föld, rázza fel a té­
továzókat, erősítse a karcrakészeket, hogy 
letéphessük a magyar kamarilla sárkányá­
nak mind a hét fejét. Bukásával pecsételje 
meg a Wekerle-kormány a gyalázatosságot, 
amire nincs bünbocsánat soha. Aki a ma­
gyar törvényhozás fenségét mocskolja be, 
annak a nevében a politikai és jogi felelős­
ség nem számit. Velük szemben nincs hát 
többé válogatás a fegyverekben, nincs többé 
kímélet. Brigantik ellen ököllel védekezik az 
ember.
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FÖLRÚGJAK A TÖRVÉNYT!
WeKerle a Királynál volt. Engedélyt Kapott az egyszaKaszos 
puccsra. Apponyi Kapacitálja az ál-függetlenségieKet. Ház- 
^ ^ szabályrevizió fenyeget

Kormányzás darabont mintára
A bukófélben levő kormány elnöke: We- 

kerle Sándor ma Schönbrunnban volt a ki- 
rálynál és jelentette, hogy a kiegyezési ja­
vaslatokat egyszakaszos törvényben fogja 
szállítani ujesztendőre. Természetes, hogy az 
uralkodó örömmel megadta az előzetes 
szankciót az egy paragrafusból álló törvény- 
javaslat benyújtásához, mert Ausztriának 
életbevágó érdeke, hogy a kiegyezés létrejöj­
jön. Semmi akadálya sincs tehát annak, hogy 
ez a korcsszülött a Ház elé kerüljön. Wekerle 
holnap rövid megokolás kisóretében beter­
jeszti a nyomorék javaslatot, melynek sorsa 
már meg van pecsételve. Nem lehet törvény 
belőle, mert az, amit a kormány most tesz, 
nem alkotmányos és nem parlamentáris. És 
hiába járják sorra a miniszterek a párt­
klubokat, hasztalanul érvelnek és kapacitál­
nak: dugába dől a gálád terv. Hogy aztán mi 
következik a kabinet várható kudarcából, az­
zal vessen számot Wekerle, Kossuth, An- 
drássy, Apponyi és a többi miniszter, akik 
hozzájárultak ehhez a szomorú expediens- 
hez. Lehetetlen tűrni, hogy a kabinet kifor­
gasson minden jogot és minden rendelkezést 
eredeti mivoltából, csak épp azért, hogy We- 
kerle megmutassa Becsnek, mennyire mar­
kában tartja a függetlenségi pártot s vele az 
egész parlamentet. A bitang horvátokkal 
szemközt gyáva, megalkuvó, tehetetlen, — 
engedi, hogy garázdálkodjanak, de Ausz­
triával nem bir, mert kezes bárány, mihelyt 
Magyarország jogainak föladását kérik tőle. 
Hot játékot visz véghez ez az ember a nem­
zettel és a parlamenttel, ideje, hogy kiábrán­
duljanak belőle a könnyen hívők, kiket mézes­
mázos szavaival elkábitott. Első sorban pe­
dig Kossuth Ferenc, mert ő reá nem az a 
hivatás várt, hogy kvótát emeltessen és min­
den közös ügyet megszavaztasson a 48-as 
párttal.

Az elnök-válság viharai elsimultak, de 
csak egyelőre. Leintették a kormánypártnak 
azokat az éretlen, fiatal tagjait, kik egy ma­
gas állású politikus izgatására és biztatására 
tiszteletlenül léptek föl Justh Gyula ellen. 
Most hallgatnak, de hogy vájjon mikor tör 
elő belőlük a neveletlen betyárkodás, azt 
senki se tudhatja. Justh Gyulának többé 
semmi kedve nincs ahhoz, hogy a mai par­
lament elnöke legyen. Bizonyosak vagyunk 
a [felől, hogy az elnök visszavonulása nem­
sokára bekövetkezik.

Merénylet — egy szaKaszszal
Kész! Mehet!

Wekerle Sándor miniszterelnök, mint A 
HÍR előre jelezte, ma reggel Becsbe érkezett; 
elsőnek Bed: báró osztrák miniszterelnököt ko- 
iTKte föl, akivel háromnegyed óra hosszat tanács­
kozott. Azután Sohönbrunnba hajtatott, ahol a 
király egyórás kihallgatáson fogadta. Bélben 
1 gy órakor Korytovszki osztrák pénzügy mi tdsz- 
tert látogatta meg s délután három órakor újra 
Rede miniszterelnökkel konferált. Majd a 
kancellárnál, Aerenthal bárónál tett látoga­
tást. Wekerle Sándor miniszterelnök délután öt 
órakor visszautazott Budapestre. Mikor Wekerle 
Sehönbrunnból visszatért, a magyar minisztéri­

umban számos bécsi újságíró várta. A minisz­
terelnök annyit mondott, hogy folyó ügyekről 
tett jelentest a királynak. A horvát kérdést a bán 
fogja rendezni. Arra a kérdésre, hogy az audien­
cián szőbakerült-e az egyszakaszos kiegyezési 
törvényjavaslat, ezt válaszolta;

— Már a kiegyezés megkötésekor gondos­
kodás történt a maihoz hasonló eshetőségről. A 
kiegyezés létrejötte magyar részről december 
31-ikére biztosítva van. A kiegyezés 1008. január 
elsején föltétlenül életbelép. Az erre vonatkozó 
fölhatalmazást már korábban megkaptam a ko­
ronától.

Az osztrák miniszterelnökkel a kiegyezés 
biztosításáról és a kvóta kérdésének rendezésé­
ről tárgyalt Wekerle. A terv az, hogy a kvótát 
no a két parlament; állapítsa meg, hanem a kor­
mányok tegyenek előterjesztést. Hogy ez a terv 
a törvénybe ütközik, azon könnyen tultrszi ma­
gát Wekerle. Egygyel több törvénytelenség, — 
ez a csekélység nem számit.

Mint A IIIR értesül, a király aggodalmát, 
fejezte ki az elvadult parlamenti viszonyok miatt 
és kötelességévé tette a kormánynak, hogy a ki­
egyezést — akárhogyan — ez c.v végéig letár- 
gyaltassa. Wekerle megnyugtatta az uralkodót, 
hogy a függetlenségi párt tudja kötelességét és 
nem gördít akadályt az egyszakaszos törvénynyel 
életbeléptét endö kiegyezés ellen sem.

Az igazi 48-asoK
a parlamenti csíny ellen

A kormány vakmerő terve, hogy egyszaka­
szos törvénynyel bilincselje le Magyarországot, 
újabb tiz esztendőre, mégsem fog olyan köny- 
nyen menni, mint ahogyan a puccs szerzője, 
Wekerle gondolta. Az igazi 48-asok, akik a ki­
egyezési árulás miatt léptek ki a Roynl-klubból, 
ma délelőtt a képviselőházban értekezletet tar­
tottak, amely az egyszakaszos merénylettel fog­
lalkozott. Elhatározták, hogy Pilisi/ Istvánt biz- 
zfds meg azzal, hogy ebben az ügyben sürgősen 
interpelláljon a Házban. Pilisy ki fogja jelen­
teni, hogy a disszidenseknek eredetileg nem volt 
szándékukban a kiegyezés megszavazása elé aka­
dályokat gördíteni, de a szükség-rendelettel 
szemben a leghevesebb parlamenti ellentállást 
fejtik ki. Az interpellációs könyvbe Pilisi/ ezt 
jegyezte be:

Interpelláció a miniszterelnökhöz az 
egy szakaszból álló cs a kiegyezési javas­
latokkal összefüggő törvényjavaslatról.

Az interpellációt a képviselőház szombati 
ülésén mondja el Pilisy. Ezzel megindult a ki­
lépett képviselőknek a nemzetrontó kormány 
ellen való akciója. Itt említjük meg, hogy a kőp- 
visclőház közgazdasági bizottsága holnap, pénte­
ken délben, a pénzügyi bizottság pedig holnap 
délután ülést tart., amelyen a fölhatalmazás! tör­
vényjavaslattal foglalkoznak.

Andrássy, Lengyel, Farkasházy
Vita a folyosón

Wekerle gondolkozott, róla. hogy a folyosói 
beszélgetésnek mára uj és az elnökválság izgal­
mainál, amelyek egyelőre clpihentek, nem kevésbé 
érdekes anyaga legyen. Az egyszakaszos osiny- 
röl vitatkoztak a baloldali folyosó szögletén 
Andrásig Gyula gróf, Lengyel Zoltán, Farkas- 
hazy Zsigmond, Nagy György, Szász József & f 
mások, valamennyien a kormánypárton kívül­

álló függetlenségiek. 'Lengyel Zoltán igy szólott 
a belügyminiszterhez:

— Az egyszakaszos javaslat súlyos törvény­
sértés s e miatt megbuktatjuk a kormányt. Kü­
lönben se kell nekünk ez a kormány úgy, ahogy 
most van összeállítva. Irántad, kegyelmes uram, 
tisztelettel és bizalommal vagyok, de a legna­
gyobb mértékben bizalmatlan vagyok Wekerló- 
vel szemben.

— Nagy hálával fogadnám, felelte And- 
rússy, ha a kormányi megbuktatnátok, csak ne 
most cs ne obstrukcióval. Végtelenül sajnálom, 
— mondotta azután — hogy az egyszakaszos 
javaslat terve nyilvánosságra került, de tudno­
tok kell, hogy a kormány ezzel a javaslattal áll 
vagy bukik.

— Ha igy áll a dolog, — replikázott Len­
gyel — annál inkább megindítjuk a kérlelhetet­
len harcot a kormány ellen. Az „egyszakaszos“ 
merénylet a parlamentarizmus ellen.

— Veszedelmes dolog ez a javaslat, — szólt 
most Farkasházy — mert a törvényhez alig lehet 
hozzászólni és módosítani sem lehet..

— A javaslat nem sérti a parlamentarizmust, 
mert megszavazása után újból hozzászólhatunk a 
részletekhez. Síi csak a többség jogát, akarjuk 
biztosítani.

Farkasházy azt mondotta erre, hogy a disz- 
szidensek megindítják a harcot. Tjengyel Zoltán 
pedig kijelentette, hogy ha nem biztosítják az 
önálló nemzeti bankot, akkor a küzdelem kímé­
letlen lesz. Ez a megjegyzés érdekes és őszinte 
vallomást csalt ki Andrássyból.

— Én az önálló magyar bankot a mostani 
viszonyok között nem tartom az ország érdeké­
ben lévőnek, de ha ti más nézeten vagytok, vál­
laljátok érte a felelősséget. A magam nézetét 
nem akarom ráoktrojálni a nemzetre, amely az 
önálló bank mellett van. Csak ne küzdjétek ob- 
stnikcióval. Vagy a parlament döntsön, vagy az 
ország ítéljen. Meg kell fontolni, jöhet-e utánunk 
jobb kormány. Ha a bankkérdés aktuális lesz, 
én néni fogom megcsinálni a közös bankot cs 
ha fölfogásom ugyanaz lesz, ami ma, félre fogok 
a Ham.

Szterényi feje
Kívánja: Polőnyi

Róhat beszéltek ma a Ház folyosóján arról, 
hogyan lehetne a horvát garázdálkodásnak végre 
is útját állni. Polőnyi Géza, aki most minden­
áron észre akarja vétetni magát, jó alkalomnak 
találta a kérdést, hogy ismét elhelyezzen egy fre­
tardált. Azt hiresztelte, hogy a horvátok Szte­
rényi államtitkár fejét kívánják a leszerelés 
árául. Bár sokan hangoztatják, hogy Szterényi, 
súlyos hibákat követett el n horvát kérdés körül, 
Polőnyi kritikája kínosan érintette a képviselő­
ket. Szterényi fölkereste Polónyit és ezt mondta 
neki:

— Hallom, hogy a fejemet kéred. Nos, ha 
az én fejem csakugyan ára lehet a rendnek, ha 
az ón távozásommal minden bajnak vége sza­
kad, szívesen félreállok. R ha ez sikerül neked, 
províziót is kapsz érte.

A képviselők, akik ezt hallották, csöndesen 
nevettek, Polőnyi pedig a felelettel adós maradt. 
Elvégre ö tudja legjobban, hogy Supilóék mérges 
barátságával ki ajándékozta meg a nemzetet..,

Házszabályrevizió I
Junktim a választójoggal

A kormány féltve őrzött gonosz tervét: 
a szólásszabadság legyilkolását tegnap este 
szinte hivatalosan jelentette he Andrá-vsy bel­
ügyminiszter az alkotmánypárti klubban. A 
parlamentárizmus ellen való merényletet, a 
mely Tisza Istvánt áldozatul követelte, a koa­
líciót pedig hatalomhoz segítette, úgy akar­
ják végrehajtani, hogy — amint A Hir már 
napokkal ezelőtt lerántotta e készülő 
pnccsról a leplet — junldimot állítanak 
jtil a házsza báli/szigoritás éti az általános 
választójog közöli. Vagyis: ha akartok vá­
lasztójogi reformot, készítsétek elő a jövő 
népparlament nyaktilóját! Ez a kormány ál­
láspontja, amelyhez — mint minden eddigi 
hallatlan árulásához — az állását káli. A 
házsza ha,lyrevizióval még a. jövő nyári szü- 
not előtt el kell készülnie a nnriflmoritnak és
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csak azután kerül sorra az általánosnak 
mondott, választási reform, amely az uj ház­
szabályokkal egy napon lép életbe. A kor­
mány azzal az érvvel szédeleg, hogy a jövő 
parlamentben meg akarja védeni a többség 
jogát, holott nyilvánvaló, hogy Becs számára 
készül ez a — császári alkotmánybiztositék. 
A merénylet-tervet bejelentették tegnap a 
függetlenségi párt intéző-bizottságának ülé­
sén is.

FöldulíáK a felekezeti békét
Appoayi feleljen érte

Mostanában sok vád éri Apponyi Albert 
közoktatásügyi miniszter kultúrpolitikáját. Azt 
mondják róla, hogy nem az állami oktatás 
ügyét viszi előbbre, hanem a felekezeti oktatást 
szolgálja. A protestáns hitfelekezetek közgyűlé­
sein éles támadásokban részesült c miatt a mi­
niszter, akinek most a parlament sziuo előtt 
kell felelnie kultúrpolitikájáról. Bosóky Árpád 
negyvennyolcas képviselő, a harcos ellenzék 
tagja interpellációt jegyzett be a Házban. Meg­
kérdi Apponyit, hajlandó-e helyreállítani Ma­
gyarországon a felekezeti békét, amelyet a köz­
vélemény szerint ö dúlt fel. Az interpelláció 
igy hangzik:

Interpelláció
Apponyi. Albert gróf vallás- és közoktatásügyi 
miniszter úrhoz a felekezeti béke helyreállítása 

érdekében:
1. Van-e tudomása a miniszter urnák arról, 

hogy úgy a napi sajtónak, mint. a vallás- és 
közoktatásügyi lapoknak, folyóiratoknak egy 
részében hónapok óta szakadatlanul és a kérdést 
állandóan napirenden tartva, azzal vádoltálik n 
miniszter ur, hogy a tanügyi kinevezéseknél és 
általán közoktatásügyi politikájában a római 
katolikus vallásfelekezetii-eket csak azért, mert 
ilyen felekezet ftek, előnyben részét ifi a más fele­
kezetűikkel szemben

2. Nyilatkozzék a miniszter ur, hogy iga- 
zak-c ezek a vádak1

3. Tekintettel arra, hogy ennek az ország­
nak szüksége a. felekezeti béke. helyreállítása és 
tokintettel arra, hogy a miniszter ur székfogla­
lójában főprogrammul tűzte ki --- igen helye­
sen — a felekezeti béke hol> leállítását és ennek 
dacára a felekezeti súrlódások, féltékenység, 
türelmetlenség a sajtóban, gyűléseken az ország 
minden részében észlelhetők: mit szándékozik 
tenni a miniszter ur a végre, hogy a felekezeti 
béke helyreáll it fasse k l

Beadja: Bozóky Árpád 
országgá ülési képviselő.

Apponyi
a niamcíuhoh között

A kormánynak az a legújabb és rnegle- 
petésszorülcg jött terve, hogy a kiegyezési ja­
vaslatokat egy paragrafusba, ('■■-szevonvn 
akarja letárgyaltatni, megütközést keltett a 
mameluk-táborban. Persze, akadtak uéhá- 
nyan az intéző-bizottsági urak közül, kik a 
javaslat, előnyeiről előadásokat tartanak a 
tudatlanabbaknak, de mégis megdöbbentette 
az embereket az a könnyelműség, amivel a 
kormány ily fontos parlamenti ügyeket ke­
zel. Akadnak olyanok is — és ezek sokan 
vannak, — kik hanyatt-homlok követik a 
kormányt, nekik jő az egyszakaszos törvény- 
javaslat is, ezek vészéről csak a törvény jel­
legét illetőleg merült fel az az óhajtás, hogy 
a javaslat a kiegyezés becikkelyezéséről szól­
jon, mivel ez, szerintük, jobban kidomborí­
taná Magyarország közjogi önállóságát.

Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi 
miniszter, ki nagyon ritkán szokott megje­
lenni az úgynevezett függetlenségiek Royal- 
klubjában. ma este korán ment fel a párt­
körbe s ott a kevés számban megjelent párt­
tagok előtt nyilatkozott a kormány terveiről.

—- Az egyszakaszos kiegyezési javaslatot 
meg kell szavazni. — mondta Apponyi — mert

a kiegyezésnek január elsejére okvetlenül tető 
alá kell jutni. Nincs abban a javaslatban 
semmi alkotmányellenes, épp ezért elfogad­
hatja mindenki. A'em hiheti, — úgymond a 
miniszter — hogy akadjon magyar ellenzék, 
mely akár obstrukcióvol, akár más utón meg­
akadályozná az egyszakaszos javaslatot parla­
menti letárgyalnsát. Ha ez nem megy keresz­
tül, abból az országra nagy bajok származnak, 
a bankszabadalom dolgában kötött szerződés 
önmagától megszűnik, és más veszedelem is 
fenyeget.

Fegyvertárának összes ismert eszközeit 
előszedte Apponyi, kinek sikerült is végre 
megnyugtatni az amúgy sem nagyon nyug­
talankodó honfiakat.

A békeíárgyalás
Mcdákovics Bogdán, a liorvát-szerb koalíció 

elnöke ma délután nem tárgyalt a békéről Jnsth 
Gyulával, aki holnap előbb a miniszterelnökkel 
akar érintkezni és csak azután folytatja a béke- 
akciót. A horvát klub tagjai mind Budapesten 
vannak különben, köztük Nikolics és Kühner 
gróf főrendiházi tagok. Elhatározták a honá­
tok, hogy Surmin György a Ház szombati ülé­
sében interpellációt fog intézni Kossuth Fe­
renchez, a zágrábi villamos vasút engedélyezé­
sének megtagadása tárgyában.

Érdekes hir
Justh Gyuláról

Függetlenségi é.s kvótaemelö képviselők azt 
beszélték az este, hogy Jnsth Gyula levelet irt 
Kossuth Ferenchez és bejelentette neki, hogy a 
függetlenségi pártkörből kilép. Az információ 
szerint Justli pártkörön kívül akar maradni, 
mert igy — gondolja — helyesebben töltheti be 
elnöki tisztét. A klubból való kilépést nem hisz- 
sziik, mert bár Jnsth Gyula nagyon rosszul érzi 
magát abban a társaságban, de elsősorban mégis 
a függetlenségi többség bizalma ültette az elnöki 
székbe. De azt föl jegyezzük, hogy a mamelukok 
örömmel fogadták Justli kilépésének hi rét, mert 
mostanában 'nem szeretik a Hoyal-tanyán a be­
csületes, elvhii politikusokat.

Osztrákok

az „egyszakaszos“ ellen
Az osztrák kiegyezési bizottság mai ülésén 

Kuranda képviselő utalt arra a hírlapi hírre, 
hogy Wekorle miniszterelnök a mai audiencián 
megnyerte a felség előzetes szankcióját egy fel­
hatalmazási törvényjavaslathoz, amely szerint a 
kiegyezés rendeleti utón lép életbe. Ezzel elesik 
a kiegyezési mü alapja. Kérdi a kormányt, igaz-e 
a hir. mi a tartalma e felhatalmazási törvény- 
javaslatnak és ha az 1017. december 31-én lejáró 
szerződés formáját elejtenék, a kiegyezés érvé­
nyességéhez fűzött alapföltételt teljesítettnek 
látja-e a kormányt Ellenbogen dr. azt indítvá­
nyozta, hogy szakítsák meg a tárgyalást, hogy 
a miniszterelnöknek alkalma legyen a kérdésre 
válaszolni. A szavazásnál kitűnt,, hogy a bizott­
ság határozatképtelen. Rövid szünet után foly­
tatták az ülést. Kramarz dr. elnök kijelentette, 
hogy Beck miniszterelnök Kuranda kérdésére a 
holnapi ülés elején fog válaszolni.

A kvóta
A magyar kvőtaküldöttsóg holnap, pénteken 

este hat órakor ülést, tart. Földes Béla előadó 
ismertetni fogja az osztrák nimeimura adandó 
választ, amely statisztikai adatok fölsorolása 
Intel lett az eddigi kvóta-arány f öntartását kí­
vánja. Félhivatalosan jelentik, hogy a kvótát 
királyi döntéssel állapítják meg, mert az egy­
szakaszos törvény erről nem intézkedhetik, a par­
lamentek pedig aligha egyeznek meg. Földes 
Béla munkája tehát, amelyet szemfényvesztésre 
szánt a kormány, egyszerűen kútba esik.

Az immunitás
köntösében

Inzultált újságíró
A képviselőház folyosóján ma olyan dolog 

történt, amilyenre eddig a világ egyetlen parla­
mentjében som volt példa: egy képviselő az im­
munitás vértezete mögül hallatlan inzultust kö­
vetett el egy hírlapíró kollegánk ellen. A kép­
viselő: Szmrecsányi György, a néppárt tagja, 
aki magához kérette Hacsak Gézát, A Nap mun­
katársát s mikor ez gyanútlanul szóba állt vele, 
leirhatatlanul brutális szóbeli sértéssel illette. A 
hivatásában megtámadt újságíró ügyét, — amely­
nek a személyes vonatkozásokon jóval túlmenő 
közérdekű jelentősége vau — magáévá tette a 
képviselőházi hirlaptudósitók testületé és a Bu­
dapesti Újságírók Egyesülete, amely már ma 
délután rendkívüli választmányi ülést, tartott. 
A személyes elégtétel megszerzése iránt Hacsak 
Géza megtette a szükséges lépéseket.

Szmrecsányi György tegnap a képviselőhöz 
folyosóján durván megtámadta Jnsth Gyulát, a 
Ház elnökét. Erről kötelességszcrüen Hacsak 
Géza is tudósította lapját, a nélkül, hogy Szmre- 
esányi eljárását A Nap kommentárral kísérte 
volna. A tényállás közlése úgy látszik, kellemet­
lenül érintette Szmrecsányit, aki Beniczky Ödön 
képviselőt azzal az izonettel küldte Hacsak Gé­
zához, hogy keresse fel öt, beszélni akar vele. 
Ez délelőtt tizenegy érakor történt.

Hacsak éppen Szmrecsáuyihoz akart menni, 
mikor ez elébe állt és megkérdezte, hogy ö irta-e 
.4 Na.p-h&n megjelent tudósítást. Hacsak nyu­
godtan felelt:

— A Nap felelős szerkesztőjétől megtud­
hatja, hogy ki irta. Annyit azonban cn is meg­
mondhatok, hogy a cikket részben én írtam, rész­
ben telcfontudósitásom alapján más irta.

Szmrecsányi kiabálni kezdett:
— En nem megyek a szerkesztőhöz, hanem 

úgy ... (és itt egy reprodukálhatatlan sértést 
mondott.)

Hacsak tudta, hogy a Ház folyosóján a kép­
viselő ur „szent és sérthetetlen“ s higgadtan 
válaszolt:

— En ezen a helyen nem gorombái-kodha-
t om.

Es otthagyta Szmrecsányit, aki utánaki­
áltott:

— Szemtelenség!
A jelenet képviselők és újságírók között egy­

aránt nagy fölháborodást keltett. Hacsak nyom­
ban jelentette a dolgot a parlamenti tudósítók 
sziudikusainak, Lenkey Gusztávnak és Fried­
rich Tivadarnak, akik közölték a tényállást 
Justh Gyulával, mint a Ház elnökével. Justli a 
bejelentést tudomásul vette.

A Budapesti Újságírók Egyesületének vá­
lasztmánya Herczeg Ferenc elnöklésével tartott 
rendkívüli ülésében foglalkozott Hacsak Géza 
hirlapirótársunk ügyével és a következő hatá­
rozatot hozta:

A Budapesti Újságírók Egyesületének 
választmánya ma tartott rendkívüli ülésé­
ben sajnálattal vette tudomásul, hogy 
egyes képviselők sértésekkel igyekeznek a 
képviselőházi tudósítókat kötelességük fel- 
jesilésében megakadályozni. A választ­
mány ez alkalomból kollegiális tiszteleté­
ről és rokonszenvéröl biztosítja a parla­
menti tudósítók karát, felszólítja őket, 
hogy ne. engedjék magukat, személyes 
ügyek fölvetésével hivatásuk teljesítésében 
terror izáUatni, szolidárisnak vallja magát 
velük és felajánlja védelmükre e szolidari­
tás minden eszközéi és fény eprét.

sen rendb
Kapható ml 
kis ée nagy 1

Reggelizés előtt fél pohár
Schmidt lmuor-f éle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak ée székszorulásban szenvedőknek.
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Hacsak Géza délután elküldte megbízottait: 
dr. Farkasházy Zsigmond és dr. Nagy György 
országgyűlési képviselőket Szmrecsányi György­
höz, aki holnap, pénteken a képviselőházban ne­
vezi meg segédeit. Ami felszólalás és egyéb el­
határozás a választmányban történt, nem akar­
juk felsorolni. De Hacsak Géza kollégánk sé­
relme nevezetes és fontos eltökéléseket érlelt 
meg a zsurnalisztikái hivatást teljesítő testület 
körében. Ez eltökélések egyelőre a bojkott és a 
sztrájk kérdései körül mozognak és figyelő 
állásba helyezvén az egész kart, minden hasonló 
újabb kísérlettel szemben tetté változtatják az 
egyiket is, a másikat is, esetleg mind a kettőt. 
Hogy az erő és a hatalom hol van, azt minden 
gyerek tudja. A képviselő uraknak nem marad 
semmi, csak a folyosó. De az azután egészen.

A képviselőház illése. Justh Gyula elnö­
költ a Ház mai ülésén. Ez az unalmas és végte­
lenül csendes ülés egyetlen érdekessége. Ba- 
kovszky és Návay elnöklése az utóbbi időben 
- 'ómegvonásókkal. botrányokkal, viharokkal tele 
ülést jelent, Justh elnöklete alatt nyugodtan és 
i! lehetőséghez képest parlamentáris fonnák kö­
zött folynak le az ülések. A mai ülésen is csak 
az volt a végtelenül bántó, hogy szemérmetlenül 
folyt tovább a horvátok perfid, gálád obsAuk­
ciója. Házszahályvitával kezdődött különben az 
ülés. Polónyi Géza vitatkozott Justh Gyulával 
azon. hogy névszerinti szavazás előtt fel kell-e 
olvastatni az aláirók névsorát. Polónyi azt mon­
dotta, hogy nem kell felolvasni. Erre felolvas­
lak. Kétrendbeli névszerinti szavazással elfogad­
ták ezután az autonóm vámtarifa hetedik és 
nyolcadik cikkét, majd megkezdték a kilencedik 
cikk tárgyalását. A kilencedik cikket több hor- 
vát felszólalás után egyszerű szavazással elfo­
gadták. A tizedik cikk tárgyalását holnap foly­
tatják.

A kormány és a drágaság. A tűr­
hetetlen drágaság egyre jobban ránehezedik 
,r. országra. Egyesek, testületek és hatósá­

gok már régebben mozgalmat indítottak, 
hogy a válságos helyzetet elviselhetővé te­
gyék. Minden kísérlet meddőnek bizonyult s 
az általános drágaság mint valami ijesztő 
rém, egyre nő. Most aztán — ugyan elég ké­
sőn — megmozdult a kormány is, hogy se­
gítsen a bajon. A kereskedelmi miniszter 
helyett Szterényi József államtitkár leirat­
ban felhívta az összes kereskedelmi- és ipar­
kamarákat, hogy még e hónap végéig mond­
janak véleményt arról, milyen intézkedések­
kel lehetne meggátolni az élelmi cikkek árá­
nak és a lakásbéreknek emelkedését. A le­
iratban az államtitkár kifejezi azt a re­
ménységét, hogy a drágulás okai kétségen 
kívül oly termelési, bel forgalmi, helyi, piaci 
és egyéb viszonyokban gyökereznek, a 
melyeknek megszüntetése, vagy legalább 
enyhítése módunkban áll. Éppen ezért szük­
séges, hogy az illetékes tényezők hamarosan 
véleményt mondjanak és nehéz munkájában 
szakszerű tanácsaikkal segítsék a kormányt.

Apponyi szavalata. A fővárosi függőt,- 
len ségi pártok ma este szokásos társ asva «.sora­
inkat. tartották a budai Vigadó nagytermében. 
\ pártok a második kerületi negyvennyolcasok 
vendégszeretetét élvezték, akiknek nevében Né­
meth Imre képviselő üdvözölte a megjelenteket. 
A lakomára eljött gróf Apponyi Albert közokta­
tásügyi miniszter is, aki nagyobb ünnepi be­
szédet vágott ki a kiegyezés mellett. Újat. nem 
mondott, csak a régi frázisokat ismételte, amik­
kel a múltkor olyan sivár és üres hatást ért el 
a függetlenségi párt értekezletén. Csak hason­
latai voltak ma is, argumentuma egy sem volt. 
Mert azt csak nem szabad komolyan venni, hogy 
Apponyi az önálló vámterület, ígéretét ismételte 
meg ma este. többször, minden felelősség nélkül. 
Tiz esztendő múlva nem Apponyi Albert, vezér­
lete alatt akar küzdeni ez a nemzet, a vámsorom­
póért, amelyet lelkiismeretlenül elárult a füg­
getlenségi kormánypárt. Apponyi szavalatét meg­
tapsolták. A vacsorán csupa tizenhárompróbás 
koaliciée volt jelen, akiknek nem újság az, hogy

a kiegyezés — bűn a nemzet ellen. A lakomán 
különben emelkedett hangulat uralkodott. Ha­
vas Rezső felköszön töt,te Kossuth Ferencet, hogy 
neki is jusson valami a fnhérabroszos hizelke- 
dósból.

Elárulták az elvet! Nem lehet, az ország- 
józan közvéleményét félrevezetni; ma már min 
(lenki látja, hogy amit a kormány a kiegyezéssel 
véghez visz, közönséges szédelgés. Ma Bentsik 
László mezőtúri tekintélyes ügyvéd, régi 48-as. 
kilépett az országos függetlenségi pártkor kültag­
jai sorából és levelében, melyet Kossuth Ferenchez 
intézett, megmondja nyiltan, hogy a függetlenségi 
párt elárulta és hütlenül cserbenhagyta hirdetett 
elveit. És ez az igazság.

Bosznia bekebelezése ellen. Bécsi ille­
tékes körökből közük A Hindi, hogy báró 
Aehrenihal közös külügyminiszter felhasználta 
az alkalmat és tanácskozott Wekerle miniszter­
elnökkel a bosznia-hercegovinai viszonyokról. 
A szerb nacionalista gyűlés határozata követ­
keztében beállott helyzet nem ad okot semmi­
féle különösebb akcióra, amely a berlini szerző­
dés által megállapított államjogi viszonyt és 
Bosznia-Hercegovinának a monarchiához való 
tartozását a közelebbi időben bármi tekintetben 
megváltoztatná. A szerb nacionalisták szerajevói 
határozata egyáltalán nem vonhat maga után 
a monarchia részéről olyan döntést, amely nem 
volna összeegyeztethető a berlini szerződéssel. 
Teljességgel helytelen volna feltételezni, hogy 
illetékes körökben ez idő szerint fontolóra ve­
szik azt a kérdést, vájjon nem volna-e kivána 
tos bekebelezni az okkupáit tartományokat. A 
szerajevói német lapnak idevágó tegnapi cikke 
nem egyéb, mint szerkesztőjének stilvs-gyakor 
tata és ha azt a lapot, félhivatalosnak tüntetik 
föl, az alapos tévedés.
nirr ....— ......................~™.i
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Mély fájdalommal jelentem, hogy régi és hlí 
munkatársam

MY KÁROLY nr
hossza és kínos szenvedés után. f. hé 20-án délután 
4 órakor életének 55-ilr évében jobb létre szendéi tilt 

A megboldogul», a szorgalomnak és buzgéság- 
nak mintaképe volt, fáradtságot nem ismerve, teljes 
odaadással állott oldalam mellett. Elvesztése mély 
fájdalmat okozott.

Küldi maradványai pénteken, o hó 22-én d. o. 
10 órakor fognak a líákoskoresztiiri izraelita temető 
halót.! ashaz.iból örök nyugalomra ki »értetni.

Emlékét mindenha kegyelettel fogom őrizni.

BLOCKNER J.
hirdetési iroda tulajdonos.

Vidéki részvénytulajdonosok | 

iWT figyelmébe! -®i|
Vidéki bank- ós takarékpénztári részvó- cl 
nyeltet megbízásból vásárol és ezirány-p 
ban készségesen ad felvilágosítást szak- M 
ember. Szives ajánlatok „RÉSZVÉNY“ N 
jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába íí 

kéretnek, tigynökök kizárva. ■

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 dara >
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmánya 
automobil. 1 drh vlllammotor, váltakozó Aram gyári 
szám 8410. Ganz és Társa gyár 6 pólus, 820 "for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 rlrb gáz­
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, gyári szám 
200, Ganz és Társa gyár 1804 hon gyártották. 
Egy drh vizkazáu 10 légkör ynniásu biztonság i 
szoleppol, fősz mérővel és vízállása üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter. Két, darab Emke-félo foreószivattvi,. 
Lorenc Viktor-fólo gyártmány, szívó merni Rsitea 
kilenc méter, nyomó magassága 60 méter Egy drh 
transzmisszió 4 nsapágygyal, 0 drb. szíj koronggal, 
jókarbnn levő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös. 

Budavára területén a tulajdonossal

I jHíjpirt Pécsi felinek Dics! |
I Me küldjük pénzünket külföldre!!

Egyes külföldi ezógok utánozzák ábráimat, de n,. 
I valóságban silány árut szállítanak ! Csak általam ü 
I kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem tetsző árut kicserélek, vagy a pénzt adom vissza
5 évi jótállás!

rail! * tóÉSÉSI ti!iicro

Brilliáns, sm.iragd, igazgyöngy s ogyébh drágakő-ékszerek, 
menyasszonyi, esküvői, születés, névnapi, jubileumi, kereszte­
lési s min (Ion alkalmi ajándéknak megfelelő m.Tudandó és 
tartós óz ínkit valódi ezüst, vagy ezüsttel bevont dísztárgyak, 
melyek a legújabb iparművészet remekei sehol oly mesés 

választékban és oly olcsó áron be nem szerezhetők.

:Mv:>7/rx
Éte .' -ti! i V* > ■ ■ I A

v ú>".
•“ ti/í. % í Ff; V ■?/ -Sí. ■■■■■:. . ! pj
k.: , ‘ H-.'rA ■ ' ■;: ú

Toronyharanghangn 
fali ébresztőóra éjjel 
világitó számlappal, 1 
30 óráig jár, k 11c- 3 
mes crengésü pontos K 
és erős szerkor ét i &* 
óra. Fél és egész í 
órát üt, csinos ki- \ 

állitásu

világító számlap ;.
nélkül

<> koro n n-’

j. Bármely ötvösmunkát el válla'ok, költségvetéssel, rajzokkal 
. ingyen sz. dr-álok. Biil.’iánsok, gyémántok foglalását a leg- , J 

I I uuab‘> divat .szerint előnyös áron. számítom.

I Világhírű 
amerikai 

rendszerű 
!nickel zsebóra

valódi Roskopf

5 kor, 20 fii!.
úfaíadi svájci 

szerkezettel

|6 kor. 40 íiilór

.A' j- - •’>.<*.

I'
lew?'**/ J*' V

Legújabb divata ezüsttel kivert finom cigaretta bőrtárca
5 koronától feljebb.

Legdivatosabb lapos valódi c/.iKt. 'iga reif a tárca ékkövekkel Uj 
díszítve 10koronától feljebb. [S

Keinek borostyánkő -zipka ezüsttel dúsan díszítve 10koronától 
Jeljehb.

A szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban Is kaphatók.

jjjjj

&
■•-’"ívc'.ű . .?•: - *
é i

A rajz az eredetinek a fele.

[ Dupliifedslü nikkel zsebóra
I it legpontosabb ós leg­

egyszerűbb zsebóra
97 korona 50 fillér.

rSH

Legújabb ébresztő óraj
• i haranggal

erős én pontos szerkezettel éjjel ] 
világító számlappal <1 korona j
1 haranggal X „
2 4 .

IdräsBüSie. és ékszer
PÉCS.

Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen; 
lés bérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet,| 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.
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Strófái! a napról

A mozi
A rendőrség a mozik ellen 
Nagy hadjáratot csinál manap,
Lármázni, kiáltani, csöngetni nem szabad, 
A képeknek is megtiltják majd,
Hogy mozogjanak.

A folyosóm
A folyosón egy képviselőnek 
Ha újságíró ellen jár a szája.
Az csak ennyit jegyez meg rája 
És nem tűnik el a nyugalma :
„Én majd hallgatni fogok rólad 
És akkor meg vagy halva I"

Ajánlunk egy junktim-tervet, 
Fogadd el, Wekerle :
Horvátot és kamarillát 
Egy ököllel verj le.

PoMtiKa
Nem indlszkrét, — hallgassatok I 
Hisz úgy vigyáz magára:
Még senkinek se mondta meg,
Foga mennyire fáj a 
Miniszteri tárcára.

Győz az igazi negyvennyolc. Tegnap 
ejtették meg Zentán, mint A //ir-nek jelentik, a 
megyebizottsági tag-választásokat. A hivatalos je­
löltek felett ez alkalommal nagy győzelmet arat- 
t ik a radikális függetlenségi polgárok, akik sem­
miképpen nincsenek megelégedve a függetlenségi 
párt. mostani politikai magatartásával. A város 
! épviselő jenek, n kiegyezést megszavazó Lovászi/ 
Andornak híreit legnagyobb részben kibuktatta 
a függetlenségi ellenzék.

Az első hó. A közönség szigorúan 
e!tárja a lapoktól, hogy kimerítően, hangu- 
lntosan, vagy humorosan méltányolja a sajtó 
ét százados hagyományai szerint az első hó 
e “föf. Mát kérem, ma, november huszon­
egyedikén. csütörtökön délelőtt tiz óra körül 
leesett az első hó, a finom, szép, fehér, puha, 
első hó. Most, az esti órákban csúnya sár 
fekszik az aszfalton, de akik a délelőtti órák­
ban már fönnvoltak, azt állítják, hogy na­
gyon kedves, poétikus kis havazás volt dél- 
■ lőtt. Az első hó ügye ennyivel talán el volna 
intézve. Azt hiszsziik, Budapest lakóinak 
zöme inkább az első szenet szeretné már 
látni!

'tg Szemét a köztisztasági hivatalban, Ez-
■■! a címmel közöltük tegnap, hogy Tólli Pétert, a 

köztisztasági osztály főnőkét elmozdították állásá- 
tál. A többi közt panaszt, tett ellene Vaillard Mali­
idén párisi lakos, aki egv automobil-cég ügynöke. A 
francia fölkereste Tóthot s arra. kérte, hogy nála 
rendeljen szemétfuvarozó gépkocsikat a főváros ré­
szére. Tólli azt mondta, hogy a dolgot, tanulmá­
nyozni kellene s Vaillard úgy felelt, hogy most, épp 
itt a jó alkalom, automobil-kiállítás van Páriában, 
ott megnózheti a különböző szerkezetű kocsikat. Tóth 
; api.: - Vaillaidtó! ezerkétszáz koronát a tanul­
mányul. költségeire. Amikor hazatért., Vaillard meg­
tudta, hogy a tanács éppen Tóth véleménye alapján 
elvetette a gépkocsik beszerzésének tervét. Erre a 
francia panaszt lett. s meghízták gróf Fntrtwh Gé- 
al a vizsgálattal. Más panasz is bőven volt s a gróf 

' löt erjesztésére távolitól Iák el a főnöki állásból Tóth 
Pétert.

Boroshordó és tribün. I fi ír november 
111 iki számában a politikai helyzetről szóló cikkben 
• .a. irtuk a függetlenségi párt ama busz tagjáról, 
dák a klubban megmaradtak és erről Kossuth IV- 
rnneet levélben értesítették, hogy ezek a képviselők 
hoior,hordókról izgattak a kiegyezés ellen s most 
mindent megszavaznak. A jászapáiii függetlenségi 
párt elnöke, fi■ > sa, István ur o megjegyzés kapcsán 
azt irjn, 1 Hírnek, hogy az ö képviselőjük, Okolirtá- 

tti László nem beszélt, sohasem boroshordóról, ha- 
'icm „diszcs állványról“ s mérsékelt, politikát, hir­

'd. Tudomásul veszszflk. hogy Okolicsányi min­
ői.: díszes tribünről lx*szél.

MILLIÓS AJÁNDÉK

A megyei tisztviselőknek

A Varmegyei Tisztviselők Országos Egye­
sülete ma közgyűlést tartott Pestvármegye 
székházában. Ez az idei közgyűlés nagyjelentő­
ségű, valósággal szenzációszámba menő volt. Az 
elnökség gróf Andrássy Gyula belügyminiszter 
megbízásából tudomására hozta a közgyűlésnek, 
bogy a kormány a legutóbbi napokban tartott 
minisztertanácson elhatározta, hogy a jövő évi 
költségvetésbe pótlólag egy millió koronát illeszt 
be oly célból, hogy ezt az összeget az egyesület 
rendelkezésére bocsátja. Ezzel az egy millió ko­
ronával az egyesület a vármegyei tisztikar hi­
telviszonyait fogja rendezni. A megyei tiszt­
viselők anyagi helyzete nem a legrózsásabb. Az 
adósság tengerében úsznak, a bankok, szövetke­
zetek, uzsorások egész exisztenciájukat fenyege­
tik. Égető szükség volt hát erre a pénzre.

A milliós ajándékkal a kormány a tisztvi­
selők anyagi függetlenít ősét is meg akarja te­
remteni. Lehetetlen volt azt tovább eltűrni, 
hogy a vármegyei tisztikar nem csupán a szö­
vetkezeteknek, vidéki pénzintézeteknek, hanem 
főleg nemzetiségi területen még a nemzetiségi 
bankoknak is lekötelezettje legyen. Ezen segí­
teni kellett gyors és erélyes kézzel és ez a segít­
ség nem csupán a vármegyei tisztviselők magán­
ügye, hanem a legsürgősebb természetű orszá­
gos ügy is volt. Az elnökség bejelentése termé­
szetesen nagy lelkesedést és megelégedést kel­
tett. Dr. Horváth József főtitkár, a marosujvári 
kerület országgyűlési képviselője ismertette ez­
után az egyesület múlt évi működését. Egyúttal 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter megbí­
zásából bejelentette, hogy a jövő évtől kezdve a 
megyék alispánjainak ugyanolyan kedvezményes 
évi vasúti bérletjegyeket engedélyeznek, mint a 
főispánoknak. A közgyűlés ezután folyó ügyeket 
intézett, cl.

Egy francia újságíró. A Société Lit- 
feraire Francoké de Budapest meghívására 
Gaston Deschamps a párisi Temps munkatársa 
ma este öt. órakor a Nemzeti Muzeum dísztermé­
ben A mai Franciaország és a külföldi irodalmak 
címen szabad előadást tartott nagy cs díszes kö­
zönség jelenlétében. Deschamps Gaston csaknem 
másfélórás érdekes, könnyed, közvetlen szabad- 
el omlás át, amely mindvégig lekötötte a hallgató­
ság figyelmét, személyes reminiszcenciákon 
kezdte, elragadtatással szólva az 1900 évi párisi 
kiállítás magyar osztályáról, majd tüzetesebben 
fejtegette azokat a kapcsokat, amelyek a külön­
böző nemzetek irodalmát füzük egymáshoz. Sze­
retettel szólt a francia-magyar barátságról és 
hódolattal adózott Budapest szépségeinek. Az 
előadót, aki kiejtésében is sikeresen az ide­
gen íülhöz szóló teljes közvetlenségre és világos­
ságra törekedett, díszes közönsége lelkesen meg­
tapsolta. Ma este Fontenay vicomte francia fő­
konzul a vendég tiszteletére ebédet, utána fényes 
fogadó estélyt adott, amelyen a magyar közélet 
számos kitűnősége is rósztvett.

"i Bánffy Dezső arcképe. A Lipótvárosi 
Kaszinó o hónap havmincadikán fennállása hu­
szonötödik évfordulója alkalmából díszközgyűlést 
tart, a melyen báró Bánffy Dezső elnök arcké­
pét. leleplezi és ezt követöleg társasra csórót, 
rendez.

™; Szervezkednek a főváré» alkalmazottal.
A székesfőváros ktllőnbőző rendű és rangú alkalma­
zottai között mozgalom indult meg, hogy érdekeik 
megvédésére és szociális helyzetük javítására szö­
vetséget. alakítsanak. A szövetségnek tagja lesz 
a fővltro* minden tisztviselője, kezelési hivatalnoka, 
tanári és tanítói kara. nz altisztek, a szolgák és a 
munkások. A szövetség szakosztályokra osz.lik. Az 
előkészítő bizottság ma küldte szét a felhivflst.

A Tavaszmező-utcából 
Newyorkba

Perger karriért csinál!

VIII. kerületi rendőrkapitányságon még 
másfél év előtt egy nyúlánk, hibásszemü fogal­
mazó szolgált, Perger Béla nevű, aki most egy1 
eve váratlanul eltűnt, — megszökött a főváros­
ból. Akkoriban a lapok is írtak róla, a fiatal­
ember ivásra és váltóhamisításra adta a fejét. 
Tele volt búval és adóssággal a könnyelmű ifjú, 
akit pedig hivatalnoktársai rendes, becsületes 
embernek ismertek. Egyszerre és mindent átme­
net nélkül züllött el és nyargalt ki a hamis vál­
tók hátán Amerikába. A vizsgálóbíró körözőleve- 
let adott ki ellene, de természetesen, mint, már 
ilyenkor szokásos, bottal üthették a nyomát.

Most kiderült, hogy az ilyen rossz sorsra 
semmiképpen sem érdemes ember, miért ivott és 
hamisított. Ah, mindezt a szerelem tevéi Per- 
gornek viszonya volt egy K. Ilona nevű hajadon- 
nal és mikor a viszony megérett természetesen 
gyümölcse is lett. A kis gyümölcs azonban meg­
halt. Pergert ez annyira elkeserítette, hogy' fel­
jelentest tett a rendőrségen K. Ilona ellen, gyer­
mekgyilkossággal vádolva meg szeretőjét. Tóth 
János kapitánynak osztották ki az ügyet, aki 
kiderítette, hogy a feljelentés koholmány, a le­
ánynak esze ágában sem volt a Dunába dobni 
gyermekét, Perger csalt azért akarta befeketí­
teni, hogy bűnügybe kergesse. Az egész eset most 
azért aktuális, mert Perger e napokban levelet 
irt egyik volt kollégájának. Arról szólt az Írás, 
hogy a züllött rendőrfogalmazó haza szándékozik 
jönni, minden kárt megtérít, mindent rendbe­
hoz, kifizeti a kis hamisakat is. Ugyanis New- 
yorkban a Pinkerton magánkutató társaság sz»I- 
szolgálatába állott, ahol hamarosan karriert csi­
nált, a detektív osztály főnöke lett. Sok pénzt 
keres és csak azért jön haza, hogy eligazítsa a 
dolgát.

~ Nem jó a Menházban lakni. Ke­
serves, hosszú levelet kapott ma. A Hír szer­
kesztősége a váci-uti menházból Eyy szen­
vedő ember aláírással. A szenvedő ember 
szerint abban a menházban kegyetlen, em­
bertelen állapotok uralkodnak. A felügyelő­
től kezdve a portásig minden közeg bosz- 
szantja, kínozza, megrövidíti a menbáz sze­
gény, beteg lakóit. Egész nap dolgoztatják 
az ideszorult szerencsétlen, hajléktalan em­
bereket s a keresetüket nem adják ki rende­
sen, azonkívül férges ágyon hálnak a men- 
há.z lakói, de ezzel szemben aztán a szobái­
kat egyáltalán nem fűtik, az erre a célra 
szolgáló szénnek a menbáz lakói a színét sem 
látják. Háromszáz lakója van a. menház- 
nak s mind némán tűri azt a sok emberte­
lenséget, amiben itt részesül, mert félti ezt a 
nyomorúságos hajlékot is, nem akar az ut­
cára kerülni. Talán jó volna abban a men­
házban az illetékes uraknak egy kicsit kö­
rülnézni!

ZZ, Kandel Klári szerencséje. Kandel Klári, 
akinek a szerencséjéről itt, sző lesz, egyszerű, szegény 
kis trafikoslftnv volt Debrecenben és aligha gon­
dolta, hogy valamikor amerikai milliomos miss lesz 
belőle. Pedig hát a véletlen igen előnyösen beleavat­
kozott a Kandel Klári sorsába. Történt, hogy cgv 
amerikai milliomos vilfigutaző fia, Stephens Henry a 
minap Debrecenben is járt. magyarországi útja köz­
tien s ott az özvegy Kandel Jözsefné trafikjában meg 
látta. Kandel Klárit. A kisasszony nagyon szép lehet, 
mert amikor a milliomos a szivarját meggyujtotta, 
már a szive is tüzet fogott. Megszerette Kandel Klá­
rit A többi is amerikai gyorsasággal ment. Stephens 
Henry táviratban kérte a szüleitől a házasságba, való 
beleegyezést. A szülők táviratilag beleegyeztek 
Henry pár nap előtt meg is tartotta az eljegyzés 
Kandel Klárival. A jövő hónapban lesz az eekih ■>.
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Szédelgő amerikai nyomtatvány

Elárasztották Magyarországot
Eégi dolog, hogy a szélhámosság rekordja 

Amerikáé. A tengerentúlról annyi zseniális öt­
lettel lepik meg a világot, hogy ez egyszerűen 
szédítő. Némelyik ötlet mögött azonban nagyon is 
átlátszó szédelgés lakozik. A legközönségesebb 
csalás jellegét viseli magán az a levél, amelyet 
Draszalik Vilmos karcagi lakos küldött be 
A Hírhez. Draszalik elmére gépírásos fölhívás 
érkezett, amely a gyanútlan embert ravaszul 
meg akarja revolverezni. A fölhívás így szól:

175 Michigan ave. Detroit, Mich., V. 8. A.

Igen tisztelt címed! Van szerencsénk tudomfisfira 
adni, hogy igen fontos iratoknak vagyunk birtoká­
ban, amelyek önre vonatkoznak s önt nagyon érde­
kelni fogják. Mielőtt azonban azokról önnek bőveb­
ben írnánk, szükséges, hogy biztosan tudjuk, vájjon 
a borítékon irt cime jó-e vagy nem, hogy így a köz­
lést biztosan megkaphassa.

Felkérjük tehát saját érdekében, hogy velünk 
posta fordul tá val tudassa, vájjon a cime, amely a 
borítékon van Írva, jó-e vagy nem Egyúttal felkér­
jük, hogy postaköltségek fedezésére egy koronát ma­
gyar bélyegekben beküldeni szíveskedjék, mert a 
közlést ajánlva kell küldenünk, hogy biztosan meg­
kaphassa. Postafordultával válaszát elvárva, va­
gyunk kiváló tisztelettel

Samaritan Supply Co.,
A karcagi polgárt váratlanul érte ez az 

orvtámadás, amelynek egyforma nyomtatott 
kiadásaival mostanában elárasztottál' az orszá­
got. Figyelmeztetjük rá a közönséget, nehogy 
akárki is naivul beugorjék az amerikai szélhá­
mosoknak.

í£ Nászút helyett a börtönbe. Gcröffy 
Imre kereskedő — amint pár nappal ezelőtt kö­
zöltük — egcs.z sereg csalást követett cl a fővá­
rosban, menyasszonyával Benedek Júliával 
együtt. Tömérdek drága holmit vásároltak ösz- 
sze, aztán megszöktek az Izabella-utea 12. száma 
alól. Távozásuk előtt ügyesen elhíresztelték, 
hogy már hasztalanul keresik őket, mert Ameri­
kába vitorláztak. A detektívek azonban kinyo­
mozták Gerőffyt és bekísértek a főkapitányságra,

■ ahol Botár Béla rendőrfogalmazó letartóztatta. 
Azt is megtudták, hogy a menyasszony Mun­
kácsra utazott és intézkedés történt, hogy Bene­
dek Júliát ott elfogják.

™ Tüntetés a záróra miatt. Kölni Igníic 
budapesti fűszeres, akinek n. Konti-utca 24. szám 
alatt van üzlete, ma este háromnegyed tiz órakor is 
nyitott boltajtókkal várta a vevőket. Bagi Béla 
tizennyolcéves füszerkercskedősegéd öt társával 
megjelent a bolt előtt és lármásan tüntettek Kőim 
Ignác ellen, aki megsértette a kereskedők zárórai 
megállapodását. A füszerkereskedők ugyanis már ré­
gebben abban egyeztek meg, hogy este legkésőbb fél- 
kilenp órakor becsukják a boltjukat. Kölni meg­
ijedt, a tüntetéstől, leeresztette a redőnyt, mire az 
alkalmazottak beverték a redőnyön levő ablakot. A 
kereskedőnek ebből négy korona kára van, a rend­
őrség mégis letartóztatta Bagi Bélát és Vermes ka­
pitány igazolás után sem bocsfljtóttá szabadon.

Automobil és expresszvouat. Gonosz 
és gyáva módon garázdálkodnak fővároszszerto 
a nagyurak közlekedő eszközei, az automobilok. 
Egyikük tegnap egy bolti kirakatba rontott be, 
ma pedig egy ismeretlen gépkocsi az István-tc- 
ren elgázolta Griffel Frida tizenegy éves iskolás­
leányt. Az automobilon ülők gyáván megszöktek 
s a rendőrség most keresi az elillant kocsi gaz­
dáját. A leányt nagyon súlyos állapotban vitték 
a Rókus-kórházbn. — A n.yugoti pályaudvarra 
berobogó expresszvonat a Ilermina-ut, mellett el- 
ülötte Hegedtj István harmincnégyéves kocsiren­
dezőt, aki életveszedelmes sérüléssel került a 
Bethesda-kórházba.

™' Házasság. Dr. Ilckler Antal tegnap vezette 
oltárhoz a Bakács-téri templomban Kiss Ilonkát. A 
násznagy! tisztet a vőlegény részéről dr. Kovács 
Gyula egyetemi tanár, a menyasszony részéről dr. 
ilelly Béla székesfővárosi tanácsos töltötték be.
„ ~F nyomorgó családnak. Pajor Zsigmond 
Nagy-Szalon fiiról két, koronát, küldött A //írhez Klein 
.lakabné, szül. Fischer Róza (Budapest, Nyár-utca 

I- o'11- '!• !*.it''.) nyomorgó családja részére. A jó­
tékony adományt rendeltetési helyére juttatjuk.

tXZ Olcsóbb a hús. A központi vásárcsarnok 
felügyelősége bejelentette a tanácsnak, hogy a 
mészárosok a középponti vásárcsarnokban leszál­
lították a hús árát. A mészárosok az elsőosztályu 
pccsenyehus árát 220—240 fillérről 176 fillérre, 
a leveshus árát 180—200 fillérről 128—100 fil­
lérre szállították le.

A soproni líceum ünnepe. Egy magyar 
iskola, a nemzeti kultúrának több századon át erős 
bástyája, a soproni evangélikus líceum nagy ün­
nepet ült ma. 11áromszázöt ven éve már annak, hogy 
az ősi kollégium az ország egyik legexponáltabb ha­
társzélén a nemzeti művelődés szolgálatában áll. A 
történelemnek és a mostani közéletnek számos jelese 
került, ki a kollégium falai közül. Itt tanult Berzsenyi. 
Dániel, a költő és Kiss János, a. hires szuperinten­
dens. A mai jubileumon szivvel-lélekkel résztvett 
.Sopron város és a megye egész közönsége. A kormány 
képviseletében Molnár Viktor államtitkár jelent meg 
az ünnepségen, amely az evangélikus templomban és 
a jubiláló iskolában folyt le. Gyurátz Ferenc cvang. 
püspök ünnepi beszédet mondott. Poszvck Sándor 
igazgató az intézet történetét ismertette, Payr Sán­
dor tanár pedig sa ját ünnepi ódá ját szavalta el. Dél­
ben fényes banket volt, amelyen résztvett Molnár 
Viktor államtitkár is. Este a színházban díszelőadást 
rendeztek.

Zéö A mozik ellen. A főkapitány ma szigora 
rendeletét adott ki a mozgó fény képes színházak el­
len. Főképp reklámcsinálásuk módja ellen intézkedik 
a következőkben:

— Megtiltom, hogy a mozgófénvkép-mutat- 
ványosok helyiségeik előtt kikiáltókat alkal­
mazzanak és a közönséget a helyiségbe hívogas­
sák. Megtiltom, hogy az utcán csönget tyűvel vagy 
bármily eszközzel lármát idézzenek elő. Portást, 
vagy oly egyéneket alkalmazhatnak, akik a kö­
zönséget kívánatra útbaigazítással látják cl, de 
a publikumot hívogatni, a járdán a közlekedést 
nehezíteni és lármájukkal feltűnést kelteni nem 
szabad.
Akik ellen följelentést tesznek, azoknak ügyét 

soron kívül tárgyalják le s a legszigorúbb bünte­
téssé sújtják őket.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
műi húzásán a következő nagyobb nyereményeket 
sorsolták ki:

60.000 koronát nyert: 60040.
10.000 koronát nyert: 103112.
2000 koronát nyertek: 31605 87837.
1000 koronát nyertek: 30283 71633 122556. 
500 koronát nyertek: 0639 59274 89036. 
flOO koronát nyertek: 202 14793 15211 29706 

38590 54780 58063 58158 73119 74305 80647 00086 
01022 04882 100968 101873 108128 110115 116473 
117084 119068.

100 koronát nyertek: 1936 11037 14803 10252 
10859 20321 21217 22118 25599 33576 34500 34057 
35617 38831 38022 30677 40087 42566 41114 45270 
46780 50030 52821 53870 55620 50747 60845 61346 
62522 66702 76148 76403 76780 70731 81158 82202 
82750 86058 87022 87728 02005 94262 06137 102174 
107187 107525 109306 100779 109835 111024 112877 
11-4585 114878 117538 120795.

£3 A sikkasztó adópénztáros. Papp Gyula 
szatmári adóhivatalunk, aki sikkasztása után tudva­
levőleg öngyilkos kísérletet követett el a fővárosban, 
elhagyta ma a kórházat. Állapota annyira javult, 
hogy átvihették az ügyészség fogházába.

Sirató asszonyok. A drezdai modern 
képtár egyik legnagyobb nevezetessége Munkácsy 
Sirató asszonyok eimii gyönyörű festménye. A 
keresztre feszitett Megváltó alatt ott áll Szent 
János és mellette térdelnek a sirató asszonyok, 
Siirii, sötét felhők a komor háttérben, amelyből 
'lesen válik ki a keresztre feszitett Megváltó 
világító teste. Senki sincs, aki ilyen egyszerű 
eszközökkel ily megkapó an tudta volna őzt a 
világra szójó megrázó tragédiát megfesteni. A 
Könyves Kálmán nehéz feladatot, oldott meg, 
midőn c kép művészi sokszorosításával azt min­
dönki vészére hozzáférhetővé teszi. A Sirató 
asszonyok mii lapjai, melyek az eredeti után a 
kontinens legelső müint.ézotóhen készültek, meg­
lepő hűséggel varázsolja elénk az eredeti min­
den színárnyalatát, és szépségét. A 110 cm. ma­
gas és 60 óra, széles miilap 15 cm. széles antik 
aranykorét be foglalva 86 koronáért, rendelhető 
meg 4 korona havi részlet fizetésre is n Könyves 
Kálmán Magyar Miikiadó IÍ.-T.-nál (Budapest, 
Nagymező-utca 37—39).

Az élő fáklya. A Gyömrői-ut 40. száma 
alatt tegnap este Nrmra Antal nő, született BirlU i 
Katalin házvezetőnő vacsorát melegített. Egy szikra 
kipattant a taka lók-tűzhelyből s raeggyujtotta ruhá­
ját, amely hamar egészen lángba- borúit. Amire elol­
tották az égő fáklyát, a nő főiholtra vált. Haldo­
kolt, amikor nz István-kórházba vitték.
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Gyilkol a vonat

Három szerencsétlenség
Liptószentmiklós, november 21.

A liptóujvári vasúti állomáson tegnap 
reggel a személyvonat fűtője vigyázatlanság 
következtében oly szerencsétlenül esett le a 
mozdonyról, hogy a robogó vonat a kezét tel­
jesen összeroncsolta. A tönkrezuzott kezet 
amputálni, kellett. Súlyos sebével a kórházba 
szállították.

Debrecen, november 21.
A budapesti esti gyorsvonat ma másfél 

órás késéssel érkezett be az illeni állomásra. 
A nagy késésnek oka az, hogy Püspökladány­
ban bét mozdony összeütközőit. Egy vasúti 
alkalmazott apómban meghalt.

Dortmund, november 21.
Az "éger-o'herhauseni gyorsvonat ma reggel 

hat óra 42 perekor Langendreer-Süd állomáson 
a fősinpáron lévő mozdonynak nekiment. A vo­
nat. mozdonya és kőt személykocsi kisiklott. 
Négy utas, három postai és nyolc vasúti alkal­
mazott megsebesült. Az utasok, miután orvosi 
segélyben részesítették őket, tovább utaztak, mig 
a sebesült, alkalmazottakat az itteni kórházba 
szállították. Az anyagi kár nagy. A szerencsét­
lenség idejében siirii köd uralkodott.

Szökés a fogházból
Váltóhamisiíó gavallér

Szatmárnémeti, november 21.
fí tossz el Ignác, ki mintegy tízezer korona 

értékű többrendbeli ráltóhamisitás miatt a 
szatmárnémeti! királyi ügyészségnél vizsgálati 
fogságban volt, ma délben a harmadik emeleti 
cellájából megszökött. Érthetetlen, hogy 
8lösszel hogyan szökhetett meg, mert a fogház 
minden sarkán örök állnak. Stösszel egy hónap­
pal ezelőtt a csendőrüktől szokijlt meg, do ak­
kor sikerült letartóztatni. Stösszel alacsony, 
barna, kisbnjuszu, sovány alak. A esendörseg és 
a rendőrség eddig eredménytelenül kutatja.

Agyosmigía a feleségéi
Rögtönitélet a Korcsmában

Déva, november 21.
Purva Jnon formandlai paraszt az ottani 

korcsmában mulatott. Felesége érte ment, amire 
Fúrva annyira földiihődöt.t, hogy az asszonyt 
földre teperve, összerugdosta. A szerencsét lett 
asszony a brutalitás színhelyén .kilehelte a lel­
két. A csondörség a gyilkos férjet letartóztatta 
cs átadta a dévai ügyészségnek.

A temesi alispán afférjei
Véres Kardpárbaj

Temesvár, november 21.
A Tones vármegyében most lezajlott 

megy ebi zol (sági tag választásokkal kapcsola­
tosan lovagias ügye támadt Steiner Ferenc 
országgyűlési képviselőnek, a délvidéki füg­
getlenségi párt elnökének és Mufti Gáspár­
nak, a. párt alelnökénok, Joanocirh Sándor 
alispánnal szemben, aki ökot súlyosan sértő 
kifejezésekkel illette. Steiner ügyét fegyveres 
utón akarta, elintézni, segédei azonban kije­
lentették, hogy felüket terrorizálni nem en­
gedik és bírái utón való elégtétel szerzést 
ajánlottak felüknek. A Mutli—Joanovich- 
a ffért ellenben ma intézték el karrt párbajjal, 
amelyben Joanovich alispán jobb karján 
hosszabb sebet ka poll. A felek nem bék ül­
tek ki.

A titokzatos holttest
Egy család pusztulása

Kaposvár, november 21.
Tollák Mór kereskedő átíratta üzletét a fé­

leségére es nyomtalanul el Hint. Másnap megta­
láltuk n holttestét. Tegnap éjjel pedig Polláknó 
háza es üzlete leégett. Azt hiszik, hogy a gyúj­
togatás ho«zu mure.



1907 XI/22 A MIR

TÁVIRAT f TELEFON
Az asszony hosszúja

Halálos merénylet
Déva, november 21.

Szászalmás községben most fejezték bo a ha­
tár tagosítását és a törvényszék a földeket a tago­
sítás értelmében a parasztoknak adta birtokba. 
Benyásze Flóra asszony nem volt megelégedve az 
eredmónynyel, mivel a tagositó mérnök földjét 
kettészelte egy diilőuttal. E miatt bosszút forralt 
Szlojka Zsiga községi bíró ellen. Tegnap este be­
ment a biró házába és úgy a bírót, mint annak 
ott időző atyját úgy összeszurkál!a, hogy éleiben 
maradásukhoz kevés a remény. A csendörség a 
bosszúálló asszonyt letartóztatta.

Véres lakodalom
Merénylet a menyasszony ellen

Kaposvár, november 21.
Somogy fájsz községben Vörös Sándor ka­

posvári munkás esküvőt tartott Pinlerics Kata­
linnal. Az esküvő után a lakodalmas házba vo­
nult, a sokadalom, ahol azonban néhány legény 
megtámadta a lakodalmas házat. A menyasz- 
szony súlyosan megsérült. s egy tizenegy éves 
fiút kővel megdobtak. A fin olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy belehalt a sebébe.

A járványok városa
Hatszáz beteg, ötvenegy halott

Hajdúböszörmény, november 21.
A városban pár nap óta járványosán 

fellépett a kanyaró, a toroklob, tífusz, sza­
márhurut, bárányhinilö és vörhony. Ezok- 
ben a betegségekben harminchármán haltak 
meg. Az orvosok eddig mintegy négyszáz be­
teget jelentettek be. Leginkább a szamárhu- 
riit pusziit. Ebben kétszáznál több megbete­
gedés fordult elő és tizennyolcán meghaltak.

Luegerék és az egyetemi oktatás
Becs, november 21.

A keresztény-szociális egyesülés klubjának 
ülése egyhangúlag határozatot fogadott el, amely 
a lapoknak azt az állítását, mintha a keresztény- 
szocialista párt ellensége volna a szabad leül áfás­
nak vagy a független tudományoknak és hogy 
törekvése oda irányul, hogy az egyetemek ismét 
papi felügyelet alá helyeztessenek, hazugságoknak 
minősíti. A keresztény-szocialista párt annak ke­
resztülvitelére törekszik, hogy a katolikus tanulók 
ugyanoly jogokat élvezzenek, mint a többiek, hogy 
továbbá nz ellenük irányuló frivol támadások meg­
szűnjenek, hogy a fennálló klikk rendszer eltűn­
jön, hogy a keresztény szellemben gondolkozó fér­
fiaknak is nyitva álljon az ut a tanszékekhez és 
végül, hogy a zsidó befolyást megtörjék és meg­
akadályozzák az egyetemeknek zsidó tanárokkal 
való elárasztását.

Nasá pőre
Elnapoltál! a tárgyalást

Róma, november 21.
Nnsi védői nem jelentek meg. Az elnök 

közli, hogy a tegnap hozott határozat értelmé­
ben Na sí védőit megjelenésre szólította fel. 
Ezek nincsenek Romában és siirgönyileg jelez­
ték érkezesüket. Az elnök a törvényes rendelke­
zések értelmében megtette lépéseit, hogy hivatal­
ból más védőket rendeljen ki. Miután azonban 
ez idő szerint bizonytalan, mily magatartást fog­
nak Nnsi védői a jövőben tanúsítani, a tárgya­
lás folytatását dec. 3-ára tűzik ki. A tárgyalást 
ezután berekesztették.

Falliéres a cárnál
Pétervár, november 21.

Moszkvai lapoknak jelentik Parisból, 
hogy illetékes helyen szerzett értesülés sze­
rint l'allicres elnök Piciion külügyminisz­
terrel fog Pétorvárra utazni. A köztársaság 
elnökének potervári látogatását még akkor 
határozták el, mikor Jzvolski orosz külügy­
miniszter Parisban tartózkodott.

leng a föld
Ismét liaíáhria!

Kalabria, november 21.
Ma reggel három órakor a legutóbb sújtott 

vidékeken meglehetős heves földrengést éreztek. 
Kisebb erejű földlökéseket Reggiőban és más 
községekben is éreztek. Délután három óra har­
minchét perekor ismét földrengés volt erezhető. 
A lakosság rendkívül izgatott. Az eső patakok­
ban ömlik. Az eddig okozott károkat még nem 
bírták pontosan megállapítani.

A győri vaggongyár zár alatt
Elbocsátott munKásoK

Győr, november 21.
A múlt hónap huszonötödikén az iítrmi vaggon- 

ós gépgyár száznyolcvan kovácsa a rendes időn túl 
végzett munkáért este nyolc óráig huszonöt százalék, 
azon tul öt von százalék béremelést kért. Az igazgató­
ság megtagadta a követelést, mire a kovácsok a mű­
helyt zárlat alá heJijrzták. Az igazgatóság a zárlat 
felbontására a mai napig adott terminust s ma az 
összes kovácsokat elbocsátotta.

Halál a sine&en
Botién, november 21.

A számos völgyi vasút itteni állomásán teg­
nap délelőtt borzalmas szerencsétlenség történt, 
Knlcoj Jánosnó billeni lakost a robogó vonat 
elgázolta. A szerencsét len asszonyt re tton tosen 
megcsonkították a gyilkos kerekek. Bevitték a 
megyei közkórházba, ahol hosszú kínlódás után 
meghalt. A vizsgálatot megindították.

Merényletterv
a német császárné ellen

Berlin, november 21.
Nóhánv nappal ezelőtt Zcist ban egy 

hölgy egy kis vasúti állomáson az ntrccht- 
apeldoorni rasetvonalon látta, amikor négy 
férfi az ottani katolikus szeminárium közelé­
ben egy üres telken Ideit rím dinamit-bom- 
báf. A hölgy figyelmeztette rá a rendőröket 
s azok automobilra, ültek, úgy érték utói a ti­
tokzatos férfiakat Lee u som közelében. A fog­
lyokat IJtrechtbe szállították és még most is 
a börtönben vannak. A rendőrség mélysége­
sen titkolja az esetet, aminek a német csá­
szárné apeldoorni látogatása a magyará­
zata. Nyilvánvaló, hogy a letartóztatott négy 
férfi rosszban törte a fejét a az is kétségtelen, 
hogy mefi akartat: szabadulni a bombától. 
miután tervüket nem tudták végrehajtani.

Pártviszály a dumában
ZülliR a többségi párt

Pétervár, november 21.
A dumában ez idő szerint, nz ütközőpont a 

hódoló felirat, amelynek szövegét, az októbristák 
megállapították. Ebben rt szövegben a felirat a 
bódulaton kivid erősen hangsúlyozza, hogy a 
duma minden iparkodását az október tizenhetc- 
diki manifcsztumbnn adományozóit alkotmány 
megszilárdítására, az ország nyugalmának helyre­
áll i fására, a törvényes rend biztosítására, n nép 
műveltségének fejlesztésére, az általános jólét, fo­
kozásara, az oszthatatlan Oroszország nyugalmá­
nak fenntartására fogja irányítani. A kadettok 
nem ellenzik ezt a feliratot, csak némi módosítást 
kivannak, ellenben a jobboldali pártok elvetik ezt 
a szöveget és helyette olyant, követelnek, amely 
ment minden politikai vonatkozástól. Ma fog ösz- 
szcülni a szerkesztőbizottság, hogy véglegesen 
megszövegezze a feliratot. Az októbristák pártjá­
ban különben ma szakadás állott be. Unsz képvi­
selő kilépett, mert elégedetlenek azzal, hogy a 
frakció vezérei és tagjainak nagyrósze a jobbol- 
dalboz lmz s ózzad a párt programra ja ingado­
zóvá lett. A kilépett busz képviselő alkotmányos 
paraszt pártot, akar alakítani, amelynek pro- 
grammja közeledés a kadettekéhez.

VallatfáK a francia KémeKet
Az ellesett beszélgetés

Paris, november 21.
Az igazságügyi palotában két rendkívül ér­

dekes szembesítés ment, végire ma. Egy bizottság 
ma konfrontáltii a kémkedés miatt vizsgálati fog­
ságban lévő Parton közigazgatási tisztviselőt föl- 
jelentőjével, akinek a neve csak most tudódott ki. 
('hapuis párisi ügyvéd leplezte le Börtönt, akit 
Strnssburgban, a Terminus-fogadóban meglesett 
és beszélgetését, kihallgatta. Chapuis a vizsgáló- 
bíró előtt, bemutatta azt a névjegyet, amelyre a 
Terminus-hotel szomszédos szobájában felje­
gyezte az ellesett beszélgetést, A másik szembesí­
tés sem kevésbé érdekes: a letartóztatott Ulmo 
sorhajóhadnagyot kontrolit,alják kedvesére!, akit 
a vizsgálóbizottság TouIonból megidézett

Oligarchád a Király ellen
Összeesküvés Portugáliában

Lisszabon, november 21.
Nagy feltűnést kelt itt Cunhars Ágos­

tonnak, a, nemzeti bank helyettes kormány­
zójának s a képviselőhöz egykori elnökének, 
az urakháza. tagjának elpártolása a királytól 
es a monarkista tábortól. Példáját más ki­
váló politikusok is követik, olyanok, akiknek 
hősegük a királyhoz eddig közmondásos volt. 
Mivel a kormány szigorúan betiltott minden 
gyű [esőzést, az. agitáció titkos konventikulu- 
tnokban folyik és sok képviselő, meg peer is 
részt vesz benne.

A berlini botrány-gráf
Bolondult házába Került

Berlin, november 21.
Gróf Füeklerf a hóbortjairól Európaszerto 

ismert antiszemita birodalmi képviselőt, ma dél­
edét t letartóztatták és a daldorfi elmegyógyinté­
zetbe vitték, mert az orvosok kijelentették, hogy 
a gróf közveszélyes elmebeteg.

A KávéiiázaRvárosa
Mi vaun az oícasarKozi?

Nines a világon város, ahol annyi kávéház 
volna, mint Budapesten. Az utcasarkoktól lezárták 
a. hölgyeket, hogy kávéházakat nyissanak helyükbe. 
Több kávéház van itt, mint pénz, és kevesebb pénz 
van, mint amennyivel a légi jó időkben egy nagyot 
lehetett ziilleni. A hajléktalan város kávéházakban 
él, kávéházakban eszik, tanul, szórakozik, alszik; 
kávéházakban kötik az üzleteket és házasságokat és 
a jövő perspektívájában a kassza mögött 
balra, a. negyedik asztal mellett egy újszülött 
félénk sírása, halatszik. Az uj Budapest gyermeke 
kávéházban születik és kávéházban tér majd örök 
nyugovóra. Mit akarnak velünk? Mils’ll élnek ezek 
a. kávéházak? Miért nyílik minden utcasarkon uj, 
fényes, ragyogó kávéház? Eddig csak éjjeli és nap­
pali kávéház volt, most már éjjel-nappali és nappal­
éjjeli kávéházak vannak. A budapesti kávésok végre 
az első hó után kezdik belátni, hogy egymást falják 
fel és "kortyonként iszszák meg egymás tükrét, már­
ványasztalait. és pice. eapo-ját. Ma terjedelmes memo­
randumban kérik a tanácsot, intézkedjék a kerületi 
elöljáróságoknál, ne engedjék ennyire túlszaporodni 
a, kávéházakat. A tanács teljesítette a kávésok kéré­
sét. így talán alig nyitnak ezután naponként tíz 
kávéháznál többet!

(x) Sok ezer ember áldja a koron aszeezt, 
mely ökot, csuz-, köszvény-_ és egyéb fájdalmaktól 
teljeseu meggyógyított.!]. Ara L korona. Megren­
delhető Kerueloy Dezső gyógyszerésznél Tttrkcvéu.
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Főállomások: Bécs és Budapest Egy orgazdát elfogtak

Nemzetközi betörők Budapesten
Tolvajok dualizmusa Titokzatos részletek

•F Kavarodás a főkapitányságon S?
A budapesti rendőrségnek évek óta nem volt i 

l-á alkalma, hogy olyan nagyszabású bünügygyel ! 
foglalkozzék, mint ezen a mai napon. A Zrínyi- j 
utcában levő épület számos ablaka, kivált a má­
sodik emeleten — ahol a detektívek helyisége van 
•— késő este is világos még'. A Majtin-íéle korona­
herceg-utcai betörés meg egy hatalmas összegű 
bocsi lopás izgatja a titkos rendőröket, akik csa­
patostul jönnelt-mennek, szimatolnak főváros- 
Bzerte s óvatosan surrannak föl a túlsó lépcsőn 
Krecsányi tanácsoshoz, hogy a szemesebb ripor­
terek észre ne vegyék s föl ne tarthassák őket.

Jtz áruló cinkostársak
Április havában egyszerre meggyűlt a baja a 

bécsi Polizei-Direction-nak. Nyakra-főre ismét­
lődtek a betöréseit, anélkül, hogy a tetteseket meg­
találták volna. A múlt héten végre kiderítették, 
hogy intemaeionális gonosztevők dolgoznak. Egy 
magyar származású leány ugyanis, aki a Rona- 
cher-Mulatóban belegabalyodott Bruckner János 
detektivbe, elárulta, hogy nála két honfitársa járt, 
akik be akarták venni öt a bűnszövetkezetükbe. 
Elmesélte aztán a következőket:

— Feigl Vilmos ékszerészhez is ők 
törtek be és onnan huszonhétezer koroná- 
ayi drágaságot vittek el. Ügyesen működ­
tek, villamosfurót használtak és valami 
olvasztott vegyiszerrel gyorsan elintézték 
a legerősebb kasszát is. Nekem húsznál 
több betörésről szóltak. De közibük nem 
állottam, mert csak téged szeretlek.

A detektív nyomozni kezdett, de a magyar 
hölgy, névszerint Ganz Olga barátai megneszel- 
itók s elillantak. Hosszas kutatása azonban mégis 
sikerre vezetett, amikor a betörők már azt hitték, 
hogy elmúlt, a veszély és újból fölkeresték a leányt. 
Rajtuk ütöttek s elfogásukról most értesítették a 
budapesti főkapitányságot. Nagyon fontosnak je­
lezték a letartóztatásokat s közölték, hogy a tettes 
csupa magyar ember. Már feltűnőnek találták, 
hogy az utóbbi hónapokban Budapesten egyálta­
lán nem történt jelentősebb betörés, amig Becs­
ben annál sűrűbben esett meg. Csak legutóbb, a 
Majtin-esetnél adtak életjelt magukról a mi pro- 
fesszionátus fosztogatóink. Kettőjüket tartóztat­
ták le s ezek Hzliácsra miniéi: (tolvajnyelven: 
vallottak), még pedig ilyenformán:

— Igaz, hogy Feigl ékszerésznél jár­
tunk. A buszon kétezer kroncsira becsült 
ékszereket Budapestre vittük Glück Sala­
monhoz, a Holló-utca 9. száma alá. Glück 
mester elvitt bennünket Majtin Márk bor­
kereskedőhöz, a Lehel-tér 6. számú há­
zába ás a sok drágaságért összesen két­
ezer ötszáz koronát kaptunk. Aztán vissza­
tértünk ide és folytattuk a mesterséget.

A bécsi rendőrség ezeket az adatokat is meg­
küldte Budapestre, ahol Csócsán Jenő rendőrka­
pitány és Krecsányi Kálmán detektivfőnök győ­
ződtek meg arról: mi igaz belőlük.

Kettőt egy csapásra
A detektívek szeme sorra fölvillant, amikor 

a két nevet, hallották. TTgy a derék Glück, mint a 
kitűnő Majtin régi ismerősük volt már. Ginek­
ről tudták, hogy valamikor márványvéső volt és 
nagyszerűen tudta mindig kezelni a vésőt. Aztán 
házaló lett. Nem a féle közönséges handle, mert 
csak drága holmit vásárolt össze. E közben gyak­
ran nem kutatta, honnan viszik hozzá az ékszert 
F egyéb árut. Majtin Márk hat esztendeig a ki­
rály-utcai Dort ős-féle eálogháa becsüse volt. Két 
évvel ezelőtt távozott állásából a bőrkeroskodóst, 
fabrikált a Lehel-tér 8. szám alatt. Nem egyaeer 
történt, hogy orgazdasággal vádolták őket, a biró- 
eág előtt is valának már, de sohasem tudták rá­

juk bizonyítani a súlyos vád álcát, tehát szabadon 
folytathatták üzletkötéseiket, persze a. bőripar és 
a házalás reszortjában.

A bécsi rendőrség föl hívására kezdett uj nyo­
mozás furcsa dolgokat, sütött ki. A többi közt azt, 
hogy ölückék nemcsak a bécsi gazság, hanem a 
koronaherceg-utcai betörés titkait, is jól ismerték. 
Tudták, hogy kik a tettesek. Ez annál érdekesebb, 
mivel az utóbbi fosztogatás Majtin fi testvérénél 
történt. Már ekkor — e hónap 11-ikén — több 
gyanús momentum kapta meg a nyomozók figyel­
met. A följelentés szerint reggel hat óra tájban 
követték el a betörést. Ezen roppantul csodálkoz­
tak, mert a Majtin József üzletével épp szemben 
van a főposta-épület táviró- és telefon-osztálya, 
ahol egész éjjel tart, a szolgálat és szakadatlanul 
élénk a forgalom. A Koronaherczeg-utcában pe­
dig reggel öt órától kezdve erős a forgalom.

A fővárosi rendőrséget az a remény biztatta, 
hogy két nagy' legyet: üt lo egy csapásra, két betö­
rés dolgát tisztázza egyszerre.

Egy izgalmas éjszaka
Kiderítette a rendőrség, hogy- a Mnjtin-féle 

betörés után következő éjszakán fölkeresték a tet­
tesek Glück Salamont.

— Gyönyörű antik dolgokat hoztunk, — 
mondták vígan. Ilyen remek ékszereket a legöre­
gebb srenleer (betörő) se literal.

— Nekem most nine« pénzem — felelt Glück 
bácsi — de kaphattok a Lehel-téren.

El is vezette őket Majtin Márkhoz. Amikor 
az ékszereket kirakták, Majtin összecsapta a ke­
zét s ijedten mondta :

— Semá* Jiszroél! Hisz ez mind a Jóska bolt­
jából való. Ezt csak nem vehetem meg!

Valóban különös dilemmába jutott: saját 
fi testvérének orgazdája lehetett volna. A betörök 
hasztalanul kérték, nem állott kötélnek.

— De tudják mit — szólt aztán. — Adok 
kétszáz koronát, ha vissza viszik az ékszereket,.

— Visszalopni? Kétszáz lcronesiért? Nem et­
tünk meszel,, — mondták a jeles betörök és mél­
tatlankodva távoztak. Azóta állítólag sem Glück, 
sem Majtin nem látta őket. Do a rendőrség se.

Bele kell őrülni! . . .
A némely részben vígjátékba illő bonyoda­

lom fokozódott később. A jó, becsületes Majtin 
Mark, aki nem akart orgazdává lenni, hamleti 
töprengésbe mélyedt. Legalább ezt kell föltenni, 
miután négy nap múlva jutott eszébe, bogy a 
rendőrséget értesítse. De aztán nagyon sietett, 
meg kell adni. A főkapitányságon ilyenformán 
csevegett:

— Egy ismeretlen nő járt nálam, aki meg­
vételre kínálta azokat az ékszereket, amelyek 
fivérem, Majtin József üzletéből tűntek el. Én 
nem akartam megvásárolni, mert tisztességes 
ember vagyok és most elmondom a dolgot, ta­
lán érdekli a rendőrséget.

Kiderült lassacskán, hogy Majtin többet is 
tud. Három nevet sikerült így föl jegyezni: Zah­
ler Miksa, Horváth és Novak urak neveit,. Znh- 
lerre már előbb is gyanakodott a rendőrség. 
Megtudták, hogy az előző este kint járt, Erzsé­
bet falván s egy rosszhírü éjszakai mulatóhelyen 
vigadozott. De azóta nyomaveszett, s a kél társa 
is eltűnt. Valaki értesítette őket, hogy a detek­
tívek közelednek.

Finálé — a börtönben
A mai kihallgatások, amelyek belenyúltak 

** éjseakába, egy konkrét eredménynyol végződ­
tek. Csócsán kapitány letartóztatta Glück Sala­
mont orgazdaság büntette miatt. A pesti betörés

dolgát még nem tudták a tettesek nélkül egészen 
tisztázni, csak a bécsi gazságról van bizonyság. 
Ezért csukták le Glück bácsit. Majtin Márk sza­
badlábon maradt, nem bizonyították rá az or­
gazdaságot, Kiderült, hogy Glück hazudott, ami­
kor kijelentette, hogy a bécsi zsákmányért Maj­
tin adta a pénzt. A kihallgatásokat holnap foly­
tatják.

Most negyven ügyes detektív nyomoz min­
denfelé. Több gyanús embert állandó megfigye­
lés alatt tartanak. Annyit megállapítottak, hogy 
nemzetközi banda működik, amely innen Becsbe 
viszi a zsákmányt, onnan viszont Pestre hozza 
a lopott jószágot értékesítés végett. Kétségtelen­
nek mondják, hogy a Majtin-féle ékszereket ed 
dig sem Budapesten, sem Magyarország nagyobb 
vidéki városaiban nem értékesítették. Jelenlő.- 
fordulatot hobiapra várnak a Koronaherceg-ut­
cai fosztogatás ügyében is.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

$ Népszinház-Vigopera. A Népszinhá: 
Vigopera szenzációs sikerű operettje, a Bálki­
rálynő, a címszerep diadalmas ábrázolójának. 
Küry Klárának vendégfelléptével a hét során 
még szombaton és vasárnap este kerül színre. A 
darab összes eddigi előadásain az utolsó álló 
helyig elkelt minden jegy és a jegyek túlnyomó 
nagy részét napokkal előbb elővételben viszik el. 
Tömegesen jegyzik elő a páholyokat és föld 
szinti helyeket már a jövő heti előadásokra is. 
— Pénteken a Denevér van soron Ney Leon fi­
x'a 1 a fő női szerepben. — Vasárnap délután 
mérsékelt helyárakkal Blaha Lujza asszony 
játszsza cl Piros bugycllárishcB hires szerepét. 
Török bírónőt.

i Zacconi fellépti dija. A Nap ma esti 
számában megírta, hogy Beöthy László Zacconi 
Érmeiének a Magyar Színházban való vendég 
szereplése alkalmával adós maradt a művész fel 
lépt! dijának cg,y részével, amelyről Zacconi 
Beöthy kérésére később lemondott. Beöthy Lá.oJé 
a mai éjszaka folyamán nyilatkozatot tesz közzé, 
amelyben kijelenti, hogy Zacconi a színház 
gyönge látogatottságára való tok in tettel a saját 
jószántából adott vissza néki ezer koronát a fel 
lépt i díjból.

* Mlrsky Mózes. A Népszínház-Vigopvr.i 
péntek esti Denevér előadásának hangverseny- 
keretében lép fel Mirsky Mózes, a tizénkétesz- 
tendős csodáén okos, ki Európa minden művészi 
centrumában (Pár is, London, Berlin, Bécs 
stb.) a legnagyobb sikerrel mutatkozott, eddig 
be. A kis művészt Hollandia királynője aran> 
érémmel tüntette ki s a hágai zeneakadémia 
csodálata jeléül Beethoven s Mozart művészi 
kivitelű szobrait ajándékozta neki. Az egész, 
világsajtó a legnagyobb elismeréssel emlékezeti 
meg Mirskyről, aki hangversenyében Nchuimm, 
Schubert, Mendelsohn, Rubinstein dalait, éne 
kelte és több hires templomi éneket ad elő. A 
Denevér holnapi előadása mindazonáltal ren­
des helyáru; jegyeket a színházi pénztárnál é 
a jegyirodákban lehet venni.

* A babona, (légiin Dflniel is Székely Vladi­
mir darabja az IJránia-Szinházban hétfőn kerül elő­
ször színre. A szerzők az összeszedett, nagy anyagot 
ügyesen olvasztottak bele tanulmányukba. Szatíra é 
humor jellemzi különösen a második részt, amely a 
magyar nép babonáit hozza elénk tarka változatban. 
Nagyon sikerültek a mozgők is.

Meghívó.
Az Országos Fogyasztási Szövetkezet 

f. évi november hó 24-én, délelőtt 11 óra­
kor a Roynl-szálló földszinti kis termében 
tartandó alakuló közgyűlésére.

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés megalakulása.

‘J. Az alapszabályok tárgyalása.
3. Az alapítók bejelentése tv három évre kine­

vezett Igazgatósági tagokról.
4. A felügyeló-bizottság választása egy évre
!>. A szervnző-bizoitság jelentése.

Az alapítók.
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A dohány-utcai Farkas-verem
Ezerpercentes uzsorások 1200 korona: 24 óra alatt

Hajléktalan áldozatok Bűnvádi feljelentések

Hazai általános takarékoénztár m. sz.

Nem múlik el nap, hogy a gombamódra 
tenyésző budapesti mint szövetkezetek, ezek 
a szabadalmazott uzsorafészkek, egy-egy 
botránynyal ne gyarapitanák a főváros 
tarka bünkrónikáját. Egyik nap csalás, má­
ik nap sikkasztás, vagy hajmeresztő uzsora 

pattan ki szerény körükből. De legyenek 
bármily találékonyak is a szövetkezeti szép 
eszme e hiénái bűnös manipulációikban, 
egyben mindannyian megegyeznek: a sze­
gény emberek fillérei mindig nyomtalanul 
tűnnek el „kezelésük“ alatt Ma megint al­
kalma nyilik A HÍR-nők, hogy leránthassa 
a leplet egy budapesti szövetkezet machiná- 
(jójáról. Személyek: egy letört könyvügy- 
ilökből lett „vezérigazgató“ s egy elcsapott 
katonatisztből felburjánzott ház nélküli „há­
ziúr,“ akik ezerpercentes uzsoráslcodásaik- 
l:al máris több száz kishivatál nők családját 
juttatták koldusbotra s iizelmeiket a végre­
hajtási törvény kijátszásával, ügyvédi asz- 
szisztencia mellett, sőt a királyi bíróság 
igénybevételével űzik hónapok óta büntetle­
nül, egész nyíltan. Áldozataikat az eladó­
sodott. vasúti, postás s egyéb állami kishiva- 
falnokok nyomorgó testületéből hajtják föl 
ügynökeikkel. Utolsó szabad vagyonukat, 
lakbérüket foglaltatják le évekre, szinlcges 
lakbértartozások fejében s az évekre eladott 
biztos otthonért, ezerszázalékos uzsora mel­
lett pár száz korona kölcsönt adnak.

A vezérigazgató ur titka
Az uzsorás hitelszövetkezet a Hazai Általáé 

IIos Takarékpénztár hangzatos címét viseli, por­
zó mellette alig látható hetükben a hírhedt „m. 
z.“-et is. A Dohány-utca 20. száma alatt székel. 

Vezérigazgatója egy Farkas Sándor nevű ember, 
aki nemrégiben még könyv- és biztosítási ügynök 
'•olt. Az üzletek nem igen jövedelmeztek. E tó­
ién kitünően bevált zseninek. Kitalálta az uzsora 
olyan módját, melyet még az uzsoráskodásban 
annyira leleményes „mint szövetkezetek“ sem is­
mertek. A találmány pokolian jövedelmezett: 
..bankja“ felvirágzott, ö maga két.fogatun jár ce 
házasokba játszik a turfon és nem törődik azok­

kal a szerencsétlen kishivatalnokokkal, akiket 
közben vidáman koldusbotra juttatott. Ügynökei­
vel, kiket minden népesebb államhivatalban tart, 
kikutatja azon állami, vasúti, postás és távirdai 
tisztviselőket, akik szorult anyagi helyzetben van­
nak, de még lakbérük nincs lefoglalva. A meg- 
zorult kishivatalnokokuak aztán a következő 

ajánlatot téteti: „Önök 1200 korona kölcsönt 
nyerhetnek bankomban, ha fedezetül végrehajtást
I ngednek vezetni lakbérilletmónyiikre.“ A meg- 
zorult emberek persze tömegesen tódulnak Far­

kas vermébe, mert hiszen enni ma kell, a lakbér 
pedig a következő évnegyedben kell. A dohány-
II teái Farkas-verem ben aztán elmondja az igaz­
gató, hogy két évi lakbérüket, 1200 koronát (mert 
mindig esak a 600 koronás lakbérü kishivntal- 
nokra utazik) hajlandó folyósítani, ha lakbérü­
ket megengedik biróilag letiltani. A tisztviselők­
nek ekkor még egy kukk „további magyarázattal“ 
-'•m szolgál Farkas ur, hogy azok, szolid kölcsön 
reményében, rögtön belemenjenek a letiltásba. A 
tisztviselők csakugyan cl is fogadják a kedvező 
ajánlatot s már másnap meg is jelennek a szövet­
kezet főügynökével a pest vidéki királyi járáséi- 
róság előtt, ahol elismerik, hogy Smidt Emil 
■háziúrnak“ 1200 korona liázbérrel tartoznak s 
birói egyezséget kötnek, amely szerint a tartó-
üst huszonnégy óm alatt (egy kishivatalnok ezer- 
ötszáz koronát huszonnégy óra alatt!') külön­

beni végrehajtás terhe mellett megfizetik. A nem 
fezó tartozás persze n szövetkezettől várandó 
"lesön fedezésére szolgál. Másnap már az 1200 

koronás tartozás s 6 százalékos kamata erejéig

végrehajtást vezetnek a szerencsétlen hitel- 
kereső lakbérére.

A háziúr
A stróman, aki ezeknél a műveleteknél a 

„háziúr szerepét ját.szsza, egy Schmidt Emil ne­
vezetű gentleman. Egykor katonatiszt, majd vas­
úti hivatalnok volt, de mivel bizonyos Írásokra 
mindig a mások nevét is odaírta, nemcsak a ma­
gáét, mindkét helyről kidobták. Volt állami kosz­
ton is, honnan kikerülve — „háziúr“ lett Farkas 
vezérigazgató ur megbízásából. Más foglalko­
zása nincs is, ő csak „háziúr“, aki a pestvidéki 
kir. járásbíróság előtt (melynek, csodálatosan, 
egyszer sem tűnt fel az állandóan egy felperesi 
név s ennek óriási lakbérhátralékos követelése) 
par hónap alatt ötvenezer korona, erejéig vezetett 
már végrehajtásokat a szerencsétlen áldozatok, az 
ő egykori kollegáinak lakbéreire!

Az üzlet lebonyolítása
Mikor már a hivatalnokok lakbére le 

van foglalva, akkor u „háziúr“ engedmé­
nyezi követeléséi a Hazai Általános Taka­
rékpénztár m. sz. javára s igy a nélkül, 
hogy a Szerencseden pasasuknak még egy 
fillért is adott volna, jogos tulajdonosa lesz 
a lakbérilletniényeknek. Már ezzel is kény­
szerítve vannak, hogy belemenjenek a csak 
most következő tudatlan uzsorába. A letil­
tás megtörténte után megjelennek az adós- 
jelöltek Farkas igazgatónál, a hol arra a 
meglepetésre ébrednek, hogy a szövetkezet 
még eme lakbérletiltással sem látja bizto­
sítva az ö kiadandó kölcsönét. Igen ám. 
csakhogy az áldozatoknak pénz kell és min 
denre kaphatók. Az igazgató felszólítására 
aláírnak ekkor még 5500 korona értékben 
nyolc darab vállát is, amelyen kél jótálló- 
mik is kell szerepelnie. Ez azonban még 
mind nem elég: az adósoknak, a kik még 
mindig nem láttak egy krajcárt sem, még 
az életüket is biztosítani kell! Mindezt 1200 
korona kölcsönért . . .

A nagy elszámolás
És most jön a nagy elszámolás. Az 

adósjelöltek bevonulnak Farkas igazgató 
szobájába, ahol a direktor ur az 1200 ko­
ronás, háromszorosan a biztosított tartozás 
fejében odanyom a szerencsétlen tisztvise­
lők markába 020 koronái. A hüledező áldo­
zatoknak aztán egy papírlapról felolvassa 
az igazgató ur a leszámítolási jegyzéket. 
Megtudja igy a boldogtalan ember, hogy a
•szövetkezet a következő levonásokat 
zölte:

Részjegy 115 K.
Biztosítási alap 60 K.
Tartalék alap 24 K.
Bélyegek
Életbiztosítás

10 K.
68 K.

Kamat 188 K.
Információ és ltezelés 12 K.
Ügyvédi dij 92 K.

Az összes levonás tehát, az 1200 korona 
kölcsönből nem kevesebb, mint 569 korona, 
azaz ötszázhatvankilenc korona. Erről azon­
ban az adósok nem kapnak kezeikhez írásos 
elszámolást. Az akta a bank tulajdonában 
marad.

Adósok az utcán ...
Az áldozatok azonban a mellett, hogy a 

leglelketlenebb uzsorások karmai közé es­
tek, még máskülönben is szerencsétlenné 
vannak téve. Ezek a szegény kishivatalno- 
kok lakást, sem kapnak a fővárosban. Buda­
pesten amúgy is nagyon kevés az egy-két. 
szobás, tehát a nekik való lakás. Ha meg a 
háziúr azt is látja, hogy e lakónak lakbér­

illetménye évekre le is van foglalva, azon­
nal felmondja a lakást. Hiszen az természe­
tes, hogy a lakbérét elveszített kishivatal­
nok nem képes a lakpénzt pontosan fizetni. 
És mi következik ekkor? A háziúr folytató­
lagos végrehajtást vezettet a két óv után 
járó lakbérre, azonkívül ott fogja a partáj 
kis bútorát is. A kishivatalnok tehát csalá­
dostul ki lesz la.koltatva.

A kijátszott törvény
A művelet, amelylyel a Hazai általános ta­

karékpénztár m. sz. követelését biztosítja: a tör­
vénynek kijátszása. A végrehajtási törvény hatá­
rozottan kimondja, hogy a lakbérilletményt csak 
lakbórtartozás fejében lehet lefoglalni. Hát van 
Schmidt Emilnek háza? Hát lehet-e neki Iakbér­
követelése ? Nem! Százszor nem! Azaz, hogy egy­
szer sem. A járásbíróságnak is feltűnhetett volna 
ez az egyre-másm foganatosított lakbérletiltás, 
amely mindig egy és ugyanazon személy nevére 
történik. Ha csak egyszer is kutatta volna a kö­
vetelés valódiságát, úgy rögtön rájöhetett volna 
arra a bűnös machinációra, melyet az ö segítsé­
gével űznek. De hát miért perel egy VII. kerületi 
szövetkezet állandóan a pestvidéki kir. járásbíró­
ság előtt? Miért? Miért?

Feljelentették a szövetkezetei
Az itt leirt módon jutott a szövetkezet 

karmai közé, csak magától az államvasutak- 
lól mintegy 40 kishivatalnok is, akik közül 
eddig hárman tettek bűnvádi feljelentést 
uzsora címén a Hazai általános takarék­
pénztár m. sz. ellen. De a többiek is el van­
nak határozva, hogy az uzsorásokat felje­
lentik.

Az első feljelentést még augusztus 21- 
ikén telték a budapesti államrendőrség előtt. 
Az Botár Béla rendőrfogalmazónak van ki­
osztva 55.325/fk. II. 1907. szám alatt még 
augusztusban s máig sem történt egyetlen 
lépés se a bűn megtorlására. Hát nem elég 
még az a pár száz tönkretett család a Far­
kas-verem áldozatának? Többet akarnak?...

TÖRVÉNY ELŐTT
A bajai millió. A Bajai Kereskedelmi és 

Iparbank vitás főnyereménye ügyélwn a szabadkai 
törvényszék vizsgálőbirája tegnap hallgatta ki az 
utolsó tanút s ezzel be ia fejezte a bonyolult (igy 
vizsgák tét. Az iratokat a törvényszék ma áttette az 
Ügyészségbe/, amely már hozzá is fogott a vádirat 
elkészítéséhez. A pörnek három vádlottja van és pe 
dig Schön Antal vezérigazgató, a fogva levő Wagner 
Antal könyvelő, továbbá Prigly Sándor bankpénztá­
ros. Hir szerint a könyvszakértők véleménye a vád­
lottak javára sz61. Az Ügyben januárban mér való­
színűleg megtarthatják a főtárgyaiást.

jtj A gyógyszerész panasza. Néhány héttel 
ezelőtt dr. Bayer Dezső gyógyszerész rájött arra, hogy 
könyvelője, Kovács Sándor huszonnyolcé,ver koronát 
sikkasztott tőle. A gyógyszerész sikkasztás büntette 
miatt feljelentette Kovácsot, de ez megígérte, hogy 
nyolc nap alatt megtéríti a kárt. s ennek reményében 
dr. Bayer visszavonta panaszát. A nyolc nap elmúlt 
s Kovácsnak esz.eágában sem volt a fizetés. A gyógy­
szerész, miután már a sikkasztás miatt emelt pana- 
szát visszavonta, most azon a elmen, hogy könyveit is 
meghamisította, magánokimthamisitás büntette miatt 
újra feljelentette Kovácsol, akit a vizsgálóbíró le is 
tartóztatott. Dr. Vársz Sándor védő azon a címen, 
hogy a magánokirathamisitás csak eszköz volt a sik­
kasztás elkövetésére, a sikkasztás vádját pedig visz- 
szavonták, az eljárás megszüntetését kérte. Az 
ügyészség helyt adott ennek az érvelésnek s elejtette 
a vádat, mire dr. Lázár vizsgálóbíró megszüntette 
az eljárást s Kovács Sándort szabadlábra helyezte.

fa A két Ormay. Épp ma van az évfordulója 
annak, hogy Ormay Mór állam vasúti kezelőtimt 
■százezer korona erejéig megkárosítva a kincstárt, 
megszökött a. fővárosból. Vele szökött József nevfi 
öcsese is, akit azonban Anconáhan letartóztattak. 
Ormay Mórnak sikerült elérnie Amerika partjait, 
ahonnan csufolódó leveleket irkáit haza. A letartóz­
tatott, testvér ellen idehaza megindult, a hilnvizagfc- 
lat, amely Ormay József tagadásával szemben telje­
sen eredménytelen maradt. Közben Ormayt szembe 
ülés végett felvitték Béesbe, de útközben kiugrott 
a. robogó vonatból. Súlyosan megsérülve hozták ha» 
Budapestre. A vizsgálatot a napokban befejezték s 
ennek során megálllapitották. hogy az Amerikába 
szökött Ormay Mór ar egyedüli bűnös. Az ügyészség 
most Ormay József ellen elejtette a vádat, s dr. Ve 
nyes Samu indítványára tslzár vi negál obi ró meg-siin 
tette az eljárást
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1. Ahol a viszkctegscgi bőr­
baj ellen nem lehet találni 
más megbíz ható szert.

2. Ahol a sömörös viszketeg- 
ségtől nem tudnak meg­
szabadulni.

3. Ahol a sebek vagy kise- 
besedések sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4. Ahol az arany eres fájdal­
mak napirenden vannak.

5. Ahol végbél-bántálmák 
óriási fájdalmakat okoznak

6. Ahol az excema gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsölés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ótvar nem volt 
eddig gyógyítható teljesen.

Az eredeti „En’-éüiyi - BcMioi-Saiicit11
3 koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:
na f ra smii r i

M Méla gfépzirtáia 
IBMESÍ, »II., ÖOM-KÜMIT 5. SÍ
(Postai megrendoiések utánvétéi indiait aznap 

szállitatnak.)
fWT Több mint egy millió köszönőlevél 

érkezett be a világ minden részéből.

KÖZGAZDASÁG
Szesz. Az Első alföldi eognacgyár részvőnyt.ár- 

sasiig és szeszfinomit/lgyár Kecskeméten, budapesti 
központi irodájának V., Mérleg-utca 11. szám, heti 
üzleti jelentése. Mai zárlatárak ab Kecskemét: linó- 
mitott szesz adözva nagyban lii5 K, kicsiuybcu 170 K, 
önöm szesz adózatlan nagyban 00 K, kicsinyben 71 
K, nyers szesz adózva nagyban 103 K, kicsinyben 166 
K, denaturált szesz ingyen hordával és fuvarmegtéri- 
téssel nagyban .53 K, kicsinyben .5.5 K, Nyers szesz 
adózatlan nagyban G< K, kicsinyben 67 K.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Eleinte 10 fillérrel drágábban, végül válto­
zatlan árakon elkelt 80.000 ram. búza. Rozs 15, 
zab 10, tengeri 5 fillérrel drágább. Árpa szilárd.

Eladatoit:
Búza. Tiszavidéki: U00 mm. 79 k. 20.20 K, 

200 mm. 78 k. 26.20 K, 300 mm. 78 k. 26.20 Tv.
1000 mm. 77.5 k. 26.— K, 500 mm. 77 k. 25.70
K, 800 mm. 77 k. 25.95 K, 1000 mm. 77 k. 26.—
I\, 200 mm. 77 k. 25.95 K. 500 mm. 77 k. 20.20
K, 500 mm. 76 k. 25.80 K, 100 mm. 76.5 k. 25.80 
K, 500 mm. 76.5 k. 25.70 K, 300 nun. 76.3 k. 25.80 
K, 500 mm. 75 k. 25.40 K. 100 mm. 73 k. 24.50 K.

Pent vidéki-. 300 mm. 79 k. 25.90 K, 1000 
mm. 76.6 k. 25.30 K, 200 mm. 76 k. 25.50 K.

Ffjérmcgyei: 250 mm. 76.5 k. 25.20 K.
Felsomagtjnrnrszági: 2íX) mm. 77 k. 25.30 K.
Bácskai: 500 mm. 79.5 k. 25.20 K.
Bánsági: 500 mm. 73.8 k. 24.60 K, 2200 mm. 

76 k. 25.70 ív, 700 mm. 76 k. 25.70 K, 100 mm. 
70 k. 22.40 K.

Raktárára: 1370 mm. 77 k. 25.40 K, 2000 
mm. 11 k. 25 30 K, 600 mm. 76 k. 25.20 K. 2000 
mm. i6.3 k. 25.40 K, 630 mm. 77 k. 25.80 K.

Mezőtúri: 2000 ram. 76 k. 25.80 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 23.10 K, 100 mm. 23.25 K, 

370 mm. 23.70 K.
Árpa: 150 mm. 13.60 K.
Zab: 100 mm. 17.— K, 100 mm. 17.10 K, 

300 mm. 16.70 K, 300 mm. 17.— K, 100 
17.10 K.

L'j cinquantin: 400 mm. 16.
Készpénzfizetés mellett.

mm.

30 K, dec.—jan.

Hivatalos jegyzés
Tiuzn A VH 05 k-rr. Ifi} ó q

Tiszavidéki (uj) 75 24.90 25.30 79
• 76 25 1 - 25 5) 80

77 25.25 25.6) 81
73 25.4-') 25.8)

Fcjémegyci (aj) 79
• 24 80 80

77 25.40 81
Pestvidéki (uj)

73 25 2) 25 60
24 6j 25'5 79

» 76 24 35 25.25 80
77 25.05 25 4') 81

Bácskai uj
73 25.25 LŐ. 6) 82
76 24 85 25.23
77 25.« »5 25 45

, 73
Rozs elMŐrendü ui

25.25 — 25.65 -
. « középmi nősé$rti uj

Árpa takarmány, elsőrendű* . . .

ára 100 ksrr. 
Cö.60 — 26.— 
25.70 - 26.10

IS. 3.5 - 26.75

25.40 - 25.8)

. 23.80 — 23.55 
. 23 10 - 23 25 
. 15.00 - 16.10 
. 15.70 — 15.00. 16 85 _ 17.15 
. 16.35 — 16.65 
. 14.95 — 16.16 
. 34.50 — 38.—

Zab elsőrendű . .
, középminöségü

Tengeri magyar . .
Kopce káposztarepce .

II. Határidő-üzlet.
Változatlan.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté- 

koe történtek:
Októberi búza (1903) 
Áprilisi búza (1308) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1903) 
Májusi tengeri (1903)

23.17—23.50—23.20 
26.0i>—26.32—26.18 
21.24—21.36—21.16 
24.22 -24.50-24.40 
17.40-17.50—17.44 
15.28—15.44—15.32

Déli 1 óraKor z&ruinaK.
Októberi búza . . 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1008). 
Májusi tengeri (1908)

23.20—23.24 
26.18—26.n0 
21 16—21.20 
24.40—24.42 
17.44-17.48 
15.32-15.34

Gabonaforgalom
november 19-tól november 20-ig

Érkezett Elér min
7407 100
731

2919
100 101
992 106

1107 7114
— 2022

■ 1907,

Búza . 
líozs .
Árpa .
Zab .
Tengeri 
Liszt .
Korpa

Célutáni katáridSűzlet:
4'/2 órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) . , . 26.24
Októberi búza (1908) . . . 23.28
Áprilist rozs (1908) .... 24.40 
Októberi rozs (1908) , . . 21.28
Áprilisi zab (1908) . • . 17.48
Májusi tengeri (1908) . . . 15.36

A budapesti értéktőzsde
Gyönge amerikai jegyzések folytán a mai 

elötőzsde kedvtelen volt. Az árak mérsékelt for­
galom mellett némileg gyöngültek.

Elötőzsde:

Köttettek : Osztrák hitel 625.25—625.75. 
Magyar hitel 737.50—738.50. Leszámítoló bank 
463.00—463.50. Jelzálogbank 420.00—421.25. Ri­
mamurányi vasművek 508.00—508.25. Államvas­
utak 650.25—657.50. Koronajáradék 02.20—92.25.

Béli tőzsde:
Minthogy Berlinből alacsonyabb árfolyamo­

kat jelentettek, a déli tőzsde irányzata gyönge 
volt.

Köttettek: Osztrák hitel 624.00—624:25. 
Magyar hitel 736.00—736.75. Leszámitolóbank 
462.25—462.75. Jelzálogbank 419.00. Kereske­
delmi részvények 583.00—584.25. Hazai bank 
277.00—280.00. Magyar által, takarékp. 548.00. 
Salgótarjáni kőszén hány a 553.00—554.25. Újlaki 
téglagyár 270.00. Ganz-gyár 26.40.00. Rima mu­
rányi vasművek 507.50. Fiumei rizshántoló 2800. 
Közúti vasút 526.00—528.00. Államvasutak 655.50 
—656.00. Korona járadék 92.20. Konvertált sors­
jegyek 140.00. Hazai sorsjegy 100.00.

Utótőzsde:
Irányzata üzletfélen.
Köttettek: Osztrák hi tel részvény 624.50— 

624.00. Magyar hitelröszvéuy 736.75—735.50. Ha­
zai bank 279.50—281.00.

Zárlat délután 4 órakor

Osztrák hitelrész vény 624.00. Magyar kitel- 
részvény 736.25. Osztrák-magyar á Hamvasul,
655.50. Rimamurányi vasmű 507.00. Hazai bank
280.50.

Bécsi értéktőzsde
Becs, november 21. 4’2o/i papirjáradék 95 85 

4n/,i osztr. aranyjár. 113.55. I860, sorsjegy 146.25. 
Osztr. hitolsorsjcgy 432.—. Angol osztr. bankrószv. 
289. —, Bécsi Bankverein 513.75. Oszt.-magy. bank 
17.75. Déli vasút 142.25. Dunagózh. társ. ‘ 983.—. 
Dohány rószv. 390.—. Cs. k. arany (vert) 11.37. Né- 
met bankváltók 117.71. 4-2°/.) ezüst jár. 95.75.—715 
Oszt. koronajáradók 96.05. 1864. sorsjegy 249.— 
Oszt. hitelint. rószv. 023.75. Union-Bank 525.—. Oszt. 
Länderbank 398.75. Osztr. m. áll. vasút 654.50. Elbe- 
völgyi vasút 423.—. Alpesi rószv. 582.75. 20 frankos 
19.20. Londoni váltóár 241.95. Lipótkohó —Török- 
sorsjegyek 180.75

Bécs, november 21. 4n/n arany-járadék 109.50 
Tiszai ós szeg. köles, sors.j. 139.50. Magy. hitelt, 
rószv. 736 — M. lesz. ős váltó rószv. 462.—, Rima- 
Murányi 609.—. M. cukoripar 16.—. Adria hajózási 
r.-t. 387.—. Magyar koronajáradók 92.25. 4% mag)-, 
földtehorm. kötv. 92.20. M. nyer.-k. sorsjegy 185.— 
Kassa-Odorb. v. rószv. —. M. keresk. bank 32X9 
M. Jelzálogbank 419.—.

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, november 21. (Zárlat.) 4'2'Vo papirjára- 

dók —4% oszt, arany jár. 96.40. Oszt. hitelt 
195.90. Déli vasat 26.75. Orosz bankjegyok 213.95. 
■lf7'i nj orosz kölcsön 71.j0. Disconto Commandit 
166.60. Dynamit Trust 153. . Harpeni 192.60. 
Uniflkáit törók jár. 92.30. 4'2°/o ezüst járadék 95.50 
4% magy. arany jár. 91.90. Magyar koronájára- 
dók —Osztr. m. államvasut 140.— Bécsi 
váltóár 84.85. Olasz járadék 103.25. Alt. Villamos 
Edison 194.10. Gelschonkirchoni 191.—. Laurakohó 
215.10.

Rendelés: 9—3-ig és este 6—8-ig.

Budapesten, Rákóczi-ut 8 A. sz.
(Pononnla szállodával szemben.)

Fabinyi

syphilist, húgyszervi bajo­
kat, Impotenciát még Idő­
sebbeknél is, gyökeresen 

gyógyít
specialista nemi bajokban, 
emerit, kórházi orvos a 
húgyszervi és bujakóros 

osztályon.
levelekre tljtelanul válaszol.



1907 XI/22 A HÍR 11

SZÍNHÁZAK
Péntek, 1907.

(V). KIR. OPERAHAZ.
november 23-én.

MAGYAR SZÍNHÁZ

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Pozsonyi diéta.
VigjAték S felvonásban. 

I, ezdeto 7 érakor

VÁRSZÍNHÁZ.

Faust.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A víg özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdető 7lh órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Joselto kisasszony,
a feleséire*».

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete tél 8 érakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig*-Opera).

A denevér.
Operett 3 felvonásban. 

Kezdete 8 órakor.

Nóra.
Beinmtl 3 felvonásban. 

Kezdete VsR órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Telefon 93—10. 
Baccarat. Out hi Roma darab.!«, 
Mimién megrdrágrnlt. Molnár 
Ibire ne jelenete. Nózötör 
színpadon. Rzinpadi tréfa. 
Dtsznótór a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonog-y mulatság-os Ka- 

baretazám. Fellépnek: 
Pálmay Ilka, Medgryaszay 
Vilma, Tornai Fano«d, Poór 
Lili, Vörös 111, Kökény Ilona 
Urai Mella, Gsvgns Margit, 
N.váray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Bzeiitlrmal, Bár 

sony.
Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Baross-íérló-

Telefon 88—90.
A főváros legelegiVtBabban beren­

dezett mozgószinbáza.
Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz A 
vidá.n iiázmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiéja. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita ós 
még két, az utolsó órák­
ban órkozott attrakció.

Kezdete 8 órakor.

Budapesti
(fconiionniérs)

Teréz-Körut 28. sz. 
Telefon 52—88

Minden esto 9-töl lfl-lg a nagysikerű uj 
novemberi műsorral nagy előadás.

2 N2li>]m<ll tréfás
A v<i,(la az Abázziában. 

L'art d'ébrc jolie.
20 uj cabaret-azám!

II

2 ki* színdarab t
Egy válópör története.

A cupringer.
20 uj oabaret-Bzám!

Fellépnek :
NA'Í ENDRE, I ÁS/.I.Ó RÓZSI, FERENCZI KÁROLY 
Balogh Böske, Bíbor Olga, M. Chabaufy, Déry Blank?-.

Gabányl I«., Máhr N., Huszár K.. Sajó G.
.locyek : Bárónál, Kossuth Lajos-utca és Andrdssy-nt- 
Zipnor-nél, Andrássy-ut és a Ca bárót pénztáránál

fpnzgatók: n u Rende.:fl:
iFiTNER és keleti iteray-mca M». rótt SANOtn
MA ! Az előadás kezdete fól 9 órakor. MA!
Kirynegyed 10 órakor 1 Rcynegyed 10 órakor I |

„Leánynézcben^.
Bohózat. Irta: Satyr. Rendező : Rótt Nándor.

Végit 1 11 órakor I Végül 11 órakor 1

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta : Satyr. Rendező: Werner Maiid. I

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Tiirk j 
Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal. 
Kaprait pénztár délelőtt 0—1-lg da ddltiHn 3—fl-l*.

Az 1-8fi emeled Caaino de Paria-ban minden este fél | 
12-ifl arv.'nl és francia klllfliili-gosaégek fellépte.

VESZEK
ur??^t|MI levetett férd ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
tigy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér,
Budapest, Királyutca 40. 111. em. 17.

A tenger.
Kezdető 7>/a órakor.

Modern Színház-Cabaret
Antirfíssv-ut 69.

«állít, faj­
tiszta s ág­
ért Jótállva j

Jégdosabb választékban a már óvok óta elsőnek és legmegbiz- p 
hatóbbnak Ismert: .

KüROfSsmenii sisi szilislfmij telepe | 
Tulajdonosi í 'uspru i j

Medgyes 3. sz. (Nagyküküllö megye.)
t! Tessék képes árjegyzéket kérni !! j
‘z árjegyzékhon találhatók az ország minden részéből érkezett j 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg­
rendelésének megtétele előtt az Ismerős személyiségektől úgy 
szó- mint iráshclileg bizonyságot szerezhet magának fenti 

Fzőlőtelep feltétlen megrbtehntónígáról.

NŐI FEHÉRNEMÜEK
a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők . Minden darabon a legöl­
es óbb szabottárláthat ó .

KERTESZ PÁL, Rákóczi -ut 40.
szemben.
S zigoruan

A Népsinház zal 
Telefon 46—79.

szabott árak.

készítése házilag!!
100%—200% megtakarítás I

iái

egy ooncentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt lllmrkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével I11*-2 liter igen finom rumot, vagy 
2L2 3 liter Igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati uta/jltás minden üveghez. — Allasch, AniaeHo, 
Benodietinor, Chartreuse, Császárkörte, Curacao, 
Cseresznyellkőr, Diói i kör, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé (Creme de Mocca), Köinényos, Meggylikőr, 
Marasquinó, Rosítopsln, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és e;irga barack stb. Conc. Jamaika rum- 

kivonat és Cognackivonnt 
I kor. beküldése ellenében bérmentvo küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

adacsony-kávéház Maithényi Béla
- VII., Erzsóbet-körut 41. sz. ------- 5 J

Ma és minden este

Nagyszombati BARNA LACI
”'11 áUatorvostanlinllgatA vazctésn statt Hal őz* 1‘IMn 12 tagbá| 
II" zi'nekarával, hangversenyez. Kívüle résztvesz s hangversenyen

Schreier Nándor
hegedű és gordonkaművész is, aki a külföldi udvarok előtt is nagy 
sikerrel mutatta he művészetét. A nagy zenoélvezet mellett még egy 
különös kedvezményben is részesülnek a t. vendégek, a mennyiben 

szerint tetszésük szerint választóit nzliiltázl s'nesorrtt
kapnak (ÖT egy koron Art.

arany koreait drogéria és Mfatszertár
Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

*mu

Családok találkozóhelye! Polgári árak!

F®.tieséyielt.erei,!’
a haz.i;u uih \ vz. i« - lui in'it Mianyíl k• >.<
munkával 20 ltor -lg liel vnliént.

Férnalmak I* olkiiltiias. 
Csekély h< szerzési költségek. 

!! Kérjen prospelctiist 1!
SCHÖNDOHKEK K.

Vállalat házi Ipar fejlesztésévé.
Wien, Vili., Nelkengazse 142.

Több <2%$- SZAM2S 
SZABA = /7Kh\ KÍTÜN =
bALQM TETÉS

K2CH JENS
MEiDiNGERKRLYMFI 

= GYÁRA =
Í3UÍ3APES1

SZariOY-UTCAss

EREbCTi ■
MEiDINCER
KÁLYHÁK

íOROSZÉ

Q omttmaíot sIVoLböK-
j

iha mondta.
Akiba mondta, a ki bölcs volt:
Nincs uj a nap alatt!
Mi újnak látszik, nem egyéb, mi:: 
Ismétlés, másolat.

A vén K ronosz mindent unottan 
Fitymál, lemosolyog;
Schon da gewesen! — mondja rája 
Ha jön egy „uj dolog“.

Ám egyszer — sok közt — Kecskemétről 
Kapott egy küldeményt.
Vizsgálja meg s mondjon felőle 
Hü, döntő véleményt.

Fehér keresztes karcsú fiaskó 
És benne csodaszesz,
Szagolja, megkóstolja s aztár 
Csak áruul, oda lesz!

S lelkendezve felkiált — ki hullván 
Szájából a pipa : —
Na végre egy nie da gewesen 
Lefőztek! Akiba!

Mert lám ez az alföldi bor szesz 
Rád fényes cáfolat,
Azt hirdeti, hogy ime mégis 
Van uj a nap alatt!

^ Páratlai) =
a n?aga oerpébeo

és aki egyszer megkóstolta

Az Első Alföldi Cognacgyái
Kecskeméten

hirnevesalábbmegnevezettkölönlegességeit
az állandóan híre marad a

Itnraek-Cognac
Rtidial-Elixir
Barack-Créme
48-as likőr
Nogador
YlalakofT
Mcnyeeskelikőr
Barackpálinka

Kecskeméti cQ] keserű italoknak.
Az Alföldi fehér keresztes

vram*'

egyedüli gyártója

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KECSKEMÉTEN.
Ó csász. és kir. fensége József főherceg és Ftilöp 

Szász Coburg Gothai herceg kamarai siállitója.
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel- 
itíe alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.

APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé« 
tói számított négy hét aiatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 

I kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitópál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FÍLLÉR.

Azon szép
hölgyet, aki az ó-budai kocsin 
egy idősebb bácsival na ablak 
mellett tilt ('ehér boá és vadász- 
kalappal) r kinek A HÍR csütör­
töki zamat, mutattam r lesiu- 
l.ísk^r Lüszonbiftem. Két dem 
hajlandó-e velem személyesei', 
megismerkedni s ha igen, úgy 
lenne-e oly szives levélben érte­
síteni, eseti g hol találkozhatnánk, 
rlelige „Barna kölyök“ s a fő­
pontéra kérem szives sorait, kéz- 
csókkal. 410

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A 1%'ap : A Hír
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 *zóig. Ara «0 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Házasodhat
mindönki, aki

A Rap : A Illa*
»prósirrletPsi lev. lapj.i utján hirdet 
Írrínycs 10 »zólsr. Ar» "JO Aller. 
Kapható minpen dohánytőzadében.

Állást kaphat
mindenki, alti

A A'stp : A Hír
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
jÜrrÓNyc* 10 szóig. Ara ‘20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Betöltendő állások
Mindenes leány

J<»: blzonyltviln.vnynl «Ir- 
i"««'hrr Ive lelvélctili- 
hnvl II forint, ( hu f risier 
»annjenlch-utca 14 fölei 
Mint ti.

317 állásról
megjelent ma nz „Országos 
Pályázati Közlöny". Mutat­
ványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal, Budapest, Nap- 
utca 13.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A STap : A Blir
apróhirdetési «er. lapja utján. 

Érvényes $0 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

Ä Nap s A lila*
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvénye* szója?. Ára 20 fillér. 
Kaphat/» minden dohány tőzsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. ^

ÉrrémyrR 10 szóig. Arn 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A N'n.p i A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Zálogház
bocsüsi, gondnoki, zálogőri, 
pénztárosi, raklárnolti, ellen­
őri összes állárokni közli nz 
Országos Pályázati Közlöny. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nan-utca 13.

Kereskedősegédek
részére valamennyi állás ol­
vasható az „Orssájjos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány- 
szara ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

Állást KeresőM

Parlamenti
gyorsírók által vesetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke 
rcskedclmi akadémiai rendes 
fanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar GyorRiró Egyesülőt hi- 
vatr.Ics tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié» Iván 1663. 
Ilavenklnt tij tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-uíca 4., (most kizárólag 
Liszt Fercnc-lőr 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógópcógcktöl a más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 6-t—03. Nyitva 
ssept. I töl iullui 1-lg.

Üzlet A.

Újonnan
berendezett cukorka-Uzle.t színház 
mellett, olcsón eladó. Cim : .Tu- j 
korka“ jelige alatt a kiadóba | 

9045

LaKás

But or
Különféle bútorok

azonnal olcsón eladók. Privát 
8áudor*ntea 30|A. foldsz. 5. ajtó

30% megtakarítás

répi buforszalon-ban
Bpost. Ferouciek-tore 3. ez 

féio/nelet.
Vétel és eladás: p Jgárt, ura- 
»ági lakberendeeóaelc. tiri- 
szobák, pall*antler- és ma­
hagóni bútorok, keleti ssviiye- 
gek, csillárok etb. Túlefon 82-13.

Szép nagy
utcai szoba, csinosan bútorozva, 
egy-két urnák 22 forintért, ha\onU 
azonnal kiadó. Szövetség-utca -,J. 
I. na. 12.

Kiilönbejáratu
csinossal) buio ozott utcai szoba 
fUrdő ha-ználattal azonnal kiadó. 
Cim : VII. O oda-utca 42. szám. 
III. cm. a ó. 913

Csinosan
bútorozott, kisobbszciMi szobát 
keresek .a Baross-tér, Tfti- 

kőezi-ut, Főtten bili er-utca 
környékén december hó 1-re. 
Leveleket „Állandó lakó“ 
jeligére kérek a kiadóhiva­
talba.

1905 -1906. évi teljes év­
folyama díszkőiéiben tekin­
tettel area, hogy nz 1907. 
évfolyama már 1908. ,j;ui. 
l-6n szintén diszkötósbon 
inegjoloiiik, 1908. jatt. 1-ig
es 3 korona k

mérsékelt árért kapható-
Megronclellietű a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili.. Rtikk Szilárd-utca 9., 
továbbá minden könyv- és 
papirlceroFkPdésbnn, vala­
mint az összes liirlnpolárn- 
sitóknál úgy liudaposton 

mint vidéken.

Fényképnagyitásokat

I 35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő merték után roméi: 

szabásban, Unom gyapjú­
szövetükből.

FRIED ÁRftKN
zíibomesternél Endapost, 

VAoi-körnt 39 H. Vidékre 
minták bónnmitve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyol ellátó:■•«"szabáázoin 
költsógomoa odautazik.

Elsőrendű 29841

„THE RÖYflL'*
beszéiöoép

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A l\í»p : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye« 10 ttr.élcr. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohány-tőzsdében.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A A Miríag»
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kaphat«) minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb lröKvetitője

A N»g> : A Sí ár
. apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nag» : A Blir
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Blir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánj’iözsdében.

A t.c.gazdaJtöaönség
cs iparvállnlkmók figysl- 
móbe ajánlom 1684 óta fönn­
álló gazdasági és Iparaié- 
raélyzefekel elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztük. gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelveztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy- 
toező-utca 25. szám. Telefon 

94 -76. 10.CC3

ORtatás
Polgári iskolai,

gimnáziumi, reáliskolai ma­
gánvizsgálatokra, érettségire 

lelkiismeretesen előkészít 
mérsékelt díjazásért. ,,Ma 
góntamzlók iskolája“, Buda 
pest. Kmetty utca 21. Ií. em.

imo;

l'l rria<1*zrrfi

BOTOM 8 TEL.
Rntnrnk csAkt* r legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthet;) részletre
BALÁZS ós TÁRSA butnrrakt&rában 
Budapest Vt., Révay-utca 3. szám.

Váci-körnt mellett.
A vásárolt bútorok értőkét, egy 
bank fizeti nekünk ki, a, vevő 
tehát a banknak marad adóra, mi­
által a Imtort mindenkinek kész- 

pén z-árbn n számithaij ült.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem enyóbb költség nem terheli.

Különféle
akdrniilyi 

Erdős, Íz

í fénykép után, 
kivitelben készít 
bel In-utca fii. 1315:;

Tanításban
Jártas III-ad éves tun árjelölt, 
különösen reálisták n pnlgá- 
ri'ták tanítására ajánlkozik. 
Kbvdkosztot h elfogad. Klein, 
József-körut 3^, 1. em, 7.

Szegény
izr. tanuló leckeórát keres meg­
felelő lakás vagy fizetés elleni­
ben. Jártas a nép- és polgári 
iskolai tantárgyakban. Bzlvos 
megkeresések „Izraelita14 jeligére

Bsterek
háló-, obétlld-, szelonberendozések, í 
továbbá uriszobft, irodanerendeze- I 
sek, réz- és mahagóni butorak, | 
czdnyegek és függönyök, hörgarni- j 

túrák eladása es vetelo

WECHSLER KÁROLYNÉ j
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnczy-utca earek.)

Adás-vétel
Húszezer

szóp gyilkcrzetii, fnjliazln nil- 
viinyomnt, csemege- és bor- 
fajokban, 7o Írtért adom ez­
rét. Tessék mintát kérni 
vag>' felkeresni. Deák Imre, 
Bihardiószeg. 2540

Szabó-
kéretnek n kiadóba. 909

ipari, gyári és vasaló-faszenet 
szállít Wcisz cs Vidor. Tele. 
fon 53—19,

Levelezés
Laci bácsi.

Mi történt? Bzinbáz faces, levél 
elmaradt. Pénteken viszontlátásra 

liGl 3

Ismeretséget
Shajtok kötni egy fiatal emberrel. 
20.000 korona hozományom van. 
I'nula. O utca 2 I.

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanár“ Budapest, 
Thükőly-ut 8. szám I. cm. 3.

354

Stenografia !
Díjtalan gépirágoktatés az 
összeg irógópoken. Díjtalan 
én biztos állásközvetítés.
Minden hónapban uj gyors­
ítási és gépírás! tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors­
író-tanároktól vezetett Slo- 
nográfia Országos Gábolsber- 
ger magyar. nőmet gyors­
író- ós gépíró-iskolában Le­
velező- ős vitaivásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak, kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok veze­
tése alatt. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kórjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este f>-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-körűt 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 
Kazinczy-utca 8. szám.

Zongora
occflsio részletfizetésre is ju­
tányoson Horváth hangsze- 
rósznél, Erzsébet-körut 2. sz.

10570

Eladó
monori rizlingbor, 15 hektó, 
pince és hordók. Bővebbet 
Kály, Tstván-ut 18. 9249

Pénz

Szcmélyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1—3 
—8 havi lejárattal. BznkkAl- 
csGnt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól. nem szövet­
kezettől. Márton, Jíottenbil. 
ler-utca 12., 1. 14 szám. Te­
lefonszám 84— 68. ItctáhlázA- 
sokat házra, földre, telekre, 
11., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkol- 
mos egy életnogyságit, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hu másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 

cm. magas, 58 em. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban ti forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, YL, Próféta-utca 
5. szám. fi rósz József.

Cimbalom-tanítónő
lenit kitűnő módszer szerint 
kottából vagy eigdnyosnn. 
mérsékelt áron, úgy saját ll 
kásán, mint házon kiviil. llá 
rom hónap alatt biztos ered- 
mény. VII., Óvoda-utca 19.. 
III. cm. 32. fififl

18 forinttól
mérték után készítjük n. legele­
gánsabb férfi öatónyt. tóll- 
kRblttot, f eltiltót tYancla-, 

angol- és linrni szövetekből, 
forinttól nzntnn, Ferenc 

^«■’.hízsft, frakk és zxa- 
kettültilnyt a legfinomabb 
krep- vary himalajn-szövotekból.

E7gy h ártartásban ho 
'--ea hiányr.zcék .v hírne­

ve e Máj ti
1' ,1^1«

Lónyi.féle

,,OV4UUUl UUUUUl UL'UUU
mely pyógylnlásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Úgy kísérlet- meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kit* five«: ári .4!) fill. 
lOisf-p,, „ -.1)0 „
>»*:.» ,, i.M> „

För.lktár:

rfiajíbényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

a legújabb modo!« 
« kat szigorúan v*
eredeti nyári 

árukon

45°/o ár- 
leszállítással

szál Utunk havi 8—10 kor. rész- 
I lettlzetósre is, vidékre Isbirhuvá.

, Láng Jakab és Fia
I grammofon nagykereskedők

, Budapest, József-körut 41.
I KióküzIclUnk : Vili., Baross-tér 
I ‘ sz. v.i Budái1, Zsigjn md-u. 9. 
I Árjegyzék ingyun és bérmontvo.

CigarBtlázók
öicsá és |e>

iÜCI drb kft fin A egyr-tnmi ci ga- 
reit.i hüvely files Ifi fillér, 1(M) 
«Irl» porai.A vn 2 21 fillér.
KM) <lr)> (toyni a jelenkor

___... , lpCjobb hüvelye 1.1 IrroJvAr.
Budapesti évi lakóknak kedves- Vidékre 6 csomag rendolésnM 
ményes évi részletekre is. Négy ! (60 doboz) utánvét niol’eit bér­
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy la’utnrjnJtr- 
ménjnyel vtd#kr« le itBiéijek.

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajfestő- 

szer a MA.JTH ÚNY I-féle

Diékivonat
(barna ós fekete szinbnn)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis iivog ára I korona 20 fill. 
• nagy ,, „ 2 „ 40 „

MAITHÉÜyÍ BÉLA
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

GROSSMAHH 8, is TÁRSA
Budapest, Nsßydiöfa-utca 3»

D DM P 1/ B’apirfty.let
D IB U V IX is nyom cl u
Buiauest, VI., Naovinezö-ntca G. sz.

— TELEFON 68 -17. —

„hPIAGVÄR = 
TEKT8LIPÄF8“.

FolyAtrnt. 1000g 
A paiunt*. K.rnpjn-, len- 
?«rn<lcr-, selyem- óh Jntn 
ipari é«i l<ere«ke«lelml

Uöflöiiyf. 
Szerkesztőség 
ós kiadóhivatal Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer
Előfizetési sra egy évre 12 kor.

A divatos 
aranyszőke haj

néhány nap alatt, a
MAJTHÉNYI-féle

„Goldblond“
aranyszöko hnjviz használata 

álul érhető cl.
Kapható 2 K ós 4 koronás 
eredeti kék üvegekben.

Majthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felölti 
mérték után remok sza­
bás és finom kivitelben 
,H«zai Vorsenyszabóság4 
Budapest. VII., Thököly- 
(Csömörl)-ut 3. szám 
I. cm. Vidékre min­

ták bérmontvo.

Beraklározási
előlegenő- ér. butorszállltn 

vállalat.

R'fngadnnk b<-raktáro<Asr i buto« 
rókát, varrógépet és mindennomll 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy hely ban, 

mini vidókro.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest. VII., Rottenbiller-utoa I. 
Rúkóczl-(Koreposi)-ut sarok. Tela- 

fonszám 79—85.

Arcápolás
flurorn-créme
1 korona a<> lln.

Aiaróra poudre
oliór, rózsa ts crémn szinbrn 

1 koruna 2» llllíir. 
Smiipnn . . . MI (illír.
F.z Idő szerint a lngtaiiknlntesohh 
cs teljesen ártalmell n bftrápoló 

ér, fűt1 pl tő BBerok.
Főrnhtfts'j

MAJTHÉNYI BÉLA
vlroKiirlwtrtnál

Budapest, IX., Vámház-körut |5.

Lábizzadás
(kéz, hónalj is) és annak 

kellemetlen kö vet kot mén vei ■- 
tői (bűz, ki pallós) föl tétlen 
biztosan megszabadul ha a 

MAJTHÉN Yl-félo
Antiseplikus izzadás elleni
hintőport használja.

Használata egyszerű
I doboz áa*a I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

droguistánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

A NAP E A HÍR rr

kaphatók: Budapesten és a vidéken minden hirlapelárusitónál. • Érvényes 80 szóig, e Ára 20 fillér,
Nyomatott A NAP ujságvillelet kvrforgógópein Budapest, Vili., Bóklí Bzilírd-utea 9.


